

La Voz de Asturias

Franko concertado

DIARIO DE INFORMACIÓN

Precio: 10 céntimos

Año VIII Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 3010 OVIEDO - Martes, 10 de Junio de 1930 Redacción y Administración: Gl de Jaz, 5 Núm. 2.230

DIVERSAS NOTAS POLITICAS

El jefe del Gobierno alude al Decreto sobre el uso de las banderas regionales; y refiriéndose a su viaje por las provincias catalanas afirma que ha encontrado muy sereno el espíritu de sus habitantes

El nuevo gobernador de Madrid era amigo de Sánchez Guerra, y dice que se ha separado de aquél porque él sigue siendo monárquico - Ha sido denegado el permiso para la celebración de la Asamblea republicana-radical-socialista

DES-PACHANDO CON EL REY

Esta mañana estuvo en Palacio des-pachando con el Rey el jefe del Gobierno.

Interrogado por los periodistas, dijo el general Berenguer al salir del Alcázar, que el Monarca había firmado un decreto derogando el uso de la Dictadura prohibiendo el uso de banderas y emblemas regionales, asunto que como se sabe, interesa sobremanera a Cataluña.

También despacharon con el Rey esta mañana los ministros de Justicia y Estado.

El señor Esarada dijo a los periodistas al salir de Palacio, que había sometido a la firma regia tres decretos de rehabilitación de títulos nobiliarios y otro aprobando la subvención de las obras de construcción de la nueva cárcel de Málaga.

El duque de Alba llevó por su parte varias disposiciones sobre asuntos diplomáticos y la concesión de cruces con motivo de la Exposición de Barcelona.

También llevó el ministro de Estado a Palacio la aprobación de la renuncia del Obispo de Cartagena, hecha por Fr. Vicente Alonso Salgado.

NUEVO GOBERNADOR DE MADRID

También dijo Berenguer que había sido admitida la dimisión al gobernador civil de Madrid don Martín Alvarez, y que el Rey había firmado el nuevo nombramiento a favor del conde del Valle Suchil.

EN GOBERNACION

También visitó al general Marzo el señor Salazar Alonso, con una comisión de vecinos de Madrid, que fueron a hablarle del expediente de la plaza de Benavente, sobre expropiación de varias casas.

LOS REPUBLICANOS PIDEN AUTORIZACION

Otra de las visitas interesantes que recibió el ministro de la Gobernación fue la del señor Alborno, que le pidió autorización para celebrar una reunión el día 15 del corriente, a fin de celebrar un acto para constitución del partido republicano radical-socialista.

También pedía el señor Alborno el poder celebrar dicho partido un Congreso los días 19 al 22, así como un mitin para hacer la presentación de la Liga laica.

El ministro le expuso el criterio del Gobierno actualmente, que era el de no autorizar la celebración de actos políticos, y aunque esta prohibición se modifica acaso pronto, por ahora continúa en pie y no es posible acceder a lo que pide el señor Alborno en nombre del partido republicano radical.

DE LOS SUCESOS PASADOS EN SAN SEBASTIAN

Una comisión del Círculo de la Unión Mercantil, estuvo en el despacho del general Marzo, explicándole el detalle los motivos y alcances de los últimos sucesos acaídos en la capital donostiarra.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Luego recibió el ministro a los periodistas, advirtiéndoles que no había apenas nada que decirles, sino que en Sagunto había aún alguna efervescencia entre los obreros, pero ellos quisieran encauzar la huelga por la vía legal, y han pedido autorización al gobernador civil pa-

ra celebrar una reunión al objeto de fijar la actitud moderada que deben observar los huelguistas.

PARA EL GRAN PANTANO DEL EBRO

El ministro recibió también al gobernador de Santander, que le fué a hablar de la expropiación de cinco pueblos, aceptados por el gran pantano del Ebro.

Dichos pueblos están enclavados en Campoó.

Después que salió el gobernador de Santander, entró en el despacho del ministro el abogado de la Confederación Hidrográfica del Ebro, que fué a exponerle algunos extremos relacionados con la mencionada expropiación.

También acudió al despacho del general Marzo una comisión interesada en la construcción del ferrocarril directo Barcelona-Bilbao.

Por último, entró a visitar al ministro de la Gobernación el nuevo gobernador de Madrid, conde del Valle Suchil.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Habló el ministro de Justicia con los periodistas de la construcción de la nueva cárcel de Málaga, diciendo que ese era un asunto que había iniciado su antecesor, de tal forma, que él se había encontrado terminado el expediente y no había hecho otra cosa que ponerlo en marcha y ultimarle.

Dijo después que mañana, a las tres de la tarde, saldría en automóvil para Jaén.

Preguntóle un periodista qué había de plantillas, pues el ministro del Trabajo había hecho declaraciones en este sentido y tenía ultimado ya el asunto.

—Yo creo—dijo el ministro de Justicia—que este asunto es de tanta importancia, que no habrá un solo compañero que lo tenga abandonado. Por mi parte puedo decirles que lo tengo muy adelantado ya.

También me ocupé de otro aspecto importante de los funcionarios, cual es el de dar paso al Cuerpo administrativo a la escala de auxiliares.

LA DIMISION DEL OBISPO DE MURCIA

A pesar de que oficialmente se da la noticia, el ministro dijo que había recibido y aceptado la dimisión presentada por el Obispo de Murcia, Fray Vicente Alonso Salgado.

Manifestó que en orden a condecoraciones y títulos, había presentado al Rey para la firma, la rehabilitación de tres títulos del Reino, y que se había concedido la cruz de oro de la Penitenciaría, a don Elías Aluja.

EL PESAME DEL GOBIERNO

Con motivo del asesinato del señor barón von Balingand, ministro plenipotenciario de Alemania en Lisboa, el señor subsecretario de Estado ha expresado, en nombre del Gobierno de Su Majestad, su más sentido pésame al embajador de la República alemana en esta Corte.

Al mismo tiempo se ha telegrafiado al embajador de España en Lisboa para que exprese ante la Legación alemana en dicha capital el

sentimiento del Gobierno por tan triste motivo.

LA CULTURA FISICA EN LOS INSTITUTOS

El Presidente del Consejo, después de llegar de Palacio, despachó con el subsecretario de la Presidencia y con el director general de Marruecos y Colonias.

La comisión ministerial que estudia la reforma de la educación física en los Institutos de Segunda enseñanza, estuvo en la Presidencia, exponiendo al general Berenguer algunos detalles del plan propuesto.

En dicha comisión figura una señora. De aprobarse dicho plan de cultura física, se pondrá en aplicación el día primero del próximo mes de Octubre, o sea a comienzos del futuro curso.

EL DECRETO SOBRE LAS BANDERAS

Preguntaron los periodistas al Presidente si podrían conocer el texto íntegro del decreto que firmó el Rey aboliendo otro anterior que prohibía el uso de banderas regionales, a lo que contestó el Presidente que hasta que no lo publicase la "Gaceta" no quería adelantarle.

El motivo de ello es que ha de dictarse una Real orden complementaria y ella aclara ciertos extremos del decreto, queriendo que salgan al mismo tiempo para que no haya confusiones.

DECLARACIONES DEL NUEVO GOBERNADOR DE MADRID

Hoy, el nuevo gobernador civil de Madrid, ha recibido a los periodistas, con los que tuvo una conversación e hizo unas declaraciones.

De ellas cabe preguntar si el señor Sánchez Guerra ha dejado de ser monárquico, pues el gobernador señor conde del Valle Suchil, dijo que había sido siempre del partido conservador, que tuvo por jefe al señor Sánchez Guerra, pero a raíz del discurso de éste en la Zarzuela, se dio de baja en el partido.

—Yo—dijo—continúo siendo monárquico y seguiré la política del Gobierno.

Dijo que se proponía visitar los pueblos damnificados por los temporales, para ver si podía acudir en remedio inmediato de los más perjudicados.

MANIFESTACIONES DE BERENGUER

El general Berenguer recibió a última hora de la tarde nuevas visitas, figurando entre ellas el conde de la Mortera, quien al salir de la Presidencia dijo a los periodistas que había visitado al jefe del Gobierno en calidad de presidente del Patronato de la Biblioteca Nacional, habiendo conferenciado con Berenguer sobre asuntos de la misma.

Más tarde, estuvo conferenciando extensamente el conde de Xàtiva con los ministros de Justicia y Gobernación, recibiendo después al delegado general de la Alta Comi-

—"La Voz de Asturias" publica siempre la mejor y más extensa información telefónica

saría, don Teodomiro de Aguilár y a don Augusto Barcia, quien fué a dar las gracias a Berenguer por las atenciones que el Gobierno ha tenido con motivo de la celebración del Congreso Internacional de Abogados.

Por último, visitó al Presidente una comisión de Sevilla, formada por el presidente de la Diputación y otros elementos de las fuerzas vivas de la capital andaluza, que han venido a Madrid para gestionar lo relativo al cobro de las contribuciones por la citada entidad.

Los comisionados habían visitado por la mañana al ministro de Hacienda, y por la tarde lo hicieron a Berenguer, para darle cuenta de la entrevista celebrada con el señor Argüelles.

Después de hablar con el jefe del Gobierno, manifestaron los comisionados que se mostraban muy esperanzados, pues según parece, la Corporación volverá a encargarse del cobro de los impuestos, tratándose de este asunto mañana en el Consejo.

Cuando terminó la comisión sevillana, el general Berenguer despachó con el subsecretario de la Presidencia, abandonando su despacho muy cerca de las diez de la noche.

El jefe del Gobierno charló con los periodistas, a los que dijo en primer lugar que carecía de noticias.

Interrogado después sobre si podría facilitar algunos detalles del decreto que publicará la "Gaceta" de hoy, sobre el uso de la bandera catalana, contestó diciendo que no, pues ya había dicho a sus compañeros, refiriéndose a los periodistas, que no quería hacerlo hasta que la disposición apareciese en el diario oficial, aunque si advertía que la medida tiene carácter general y es sencillamente un decreto que deroga otro de la Dictadura, porque el Gobierno cree que no existen razones que justifiquen aquella medida.

Hizo después, el general Berenguer, otras consideraciones sobre su reciente viaje por las provincias catalanas, manifestando que él había observado una gran serenidad en el estado espiritual de aquella región.

Preguntado por un periodista sobre su entrevista con los comisionados sevillanos, dijo que en realidad no habían tratado más que de fechas y detalles, pues él está seguro de que la Diputación volverá a encargarse del cobro de los impuestos.

Finalmente manifestó Berenguer que había sido invitado al banquete con que mañana obsequia en el Hotel Ritz, el capitán general de Madrid, al general Franco y que como no podía asistir, enviaría los cigarrillos.

EL BANQUETE DEL RITZ

Mañana se celebrará en el Hotel Ritz un banquete de 16 cubiertos, con que el capitán general de la primera región obsequia al director y profesores de la Academia General Militar.

Asistirán el capitán general, gobernador militar de Madrid, saliente, Sr. Saro, y el actual, señor García Benítez.

Un general de cada Arma de los Cuerpos que pertenecen a la región, y el general Franco, con el coronel de la Academia y un profesor de cada una de las categorías que sirven en dicho Centro.

Jugando al fútbol

Fallece al ingresar en la Casa de Socorro

Madrid.—Esta tarde jugaban al fútbol en la carretera de Francia varios muchachos. De repente uno de ellos cayó al suelo, y como sus compañeros vieron que tardaba en levantarse se acercaron a él, viendo que tenía perdido el conocimiento.

Trasladado a la Casa de Socorro por sus amigos, falleció al ingresar en dicho establecimiento benéfico.

Los médicos certificaron que había fallecido a causa de un colapso cardíaco.

Se llamaba el muchacho Wenceslao Sánchez, y tenía 18 años de edad.

LA POLITICA RUMANA

La Asamblea nombra Rey al Príncipe Carol, y éste declara que por ahora mantiene el divorcio con la Princesa Elena

LA PROCLAMACION

Bucarest.—Ayer domingo la Asamblea Nacional proclamó solemnemente Rey de Rumania al Príncipe Carol.

La multitud, estacionada ante el Parlamento, acogió la proclamación con delirante entusiasmo, reinando por tal motivo gran júbilo en la capital.

La ciudad está engalanada.

LA NOTICIA OFICIAL

Londres.—La Legación de Rumania ha dado hoy la noticia oficial de haber sido proclamado Rey el príncipe Carol, añadiendo que el Monarca ha encargado de formar Gobierno al ex-presidente Maniú.

PERSISTE EL DIVORCIO

Bucarest.—El Rey ha hecho público que en una entrevista celebrada con la princesa Elena, han acordado que provisionalmente no se anule el divorcio del matrimonio y que la educación del Príncipe heredero sea a cargo de Don Carlos.

LA ADHESION DEL EJERCITO

El Ejército ha prestado juramen-

to de fidelidad al Monarca y éste ha dirigido una proclama al país, reiterando su cariño a Rumania y los firmes deseos de trabajar en favor de sus pueblos.

Durante toda la noche continuaron las manifestaciones de júbilo por el nombramiento del Rey, sin que hayan ocurrido incidentes.

DETALLES DEL ACTO OFICIAL

El "Diario Oficial" publicó una edición especial convocando al Cuerpo colegislativo.

Reunida la Asamblea, Maniú fué ovacionado y comenzó el interesante debate.

Maniú, que ha sido preceptor del Príncipe, dijo que el acta de renuncia de 28 de Diciembre de 1921, es nula, puesto que el Rey Fernando la tuvo que aceptar impuesta con el corazón desgarrado.

A continuación se votó el nombramiento del Monarca, por 300 votos contra uno.

OTRO AVIADOR DESAPARECIDO

Son halladas las sacas de correspondencia que conducía el avión de Larache a Sevilla, y todo hace creer que ha perecido el piloto señor Vela

APARECE EL CORREO

Sevilla.—La estación de Tablada recibió una comunicación de San Fernando, diciendo que el celador de marina de Barbate había recogido unas sacas de correspondencia del avión correo Larache-Sevilla, que, como se sabe, ha desaparecido.

Las sacas fueron encontradas por el falcucho "Isaac Peral" cuando se dedicaba a la pesca, entregándolas al celador de Barbate.

Las sacas son cinco, cuatro están llenas y la otra vacía.

En vista de esta noticia se ha ordenado por las autoridades que se realice una activa búsqueda en aquellas aguas para ver si se dá con el aparato de Vela y sobre todo con el piloto, por cuyo destino se teme cada vez más fundadamente.

CAYON REGRESA DE LAS COSTAS AFRICANAS

Sevilla.—Ha regresado de las costas africanas el aviador señor Cayón, que estuvo recorriéndolas para ver si hallaba algún indicio del avión del señor Vela.

Manifestó que había tenido que luchar con una gran tormenta, que le dificultaba la exploración.

EL LIBRO DE NOTAS DE LA RUTA

El falcucho "Isaac Peral" encontró además de las sacas de correspondencia varios documentos y los libros de ruta del servicio que había el avión del señor Vela.

Las impresiones son pesimistas. Hoy la esposa de Cayón visitó a la del señor Vela, para enterarla de los detalles que hacen suponer un trágico fin para su esposo.

LOS ESTUDIANTES

"El Diario Universal" comenta la situación irregular de la enseñanza universitaria, y en Sevilla abundan los suspensos, entre ellos uno para el "as" del fútbol, Lazcano

¡VAYA DEGOLLINA!

Sevilla.—Los estudiantes de la Facultad de Medicina se hallan soliviantados ante la actitud de un catedrático auxiliar que está suspendiendo a más y mejor, pues de setenta que lleva examinados ha suspendido ya a cincuenta y seis.

LAZCANO, SUSPENDIDO

Ayer, el jugador de fútbol señor Lazcano pidió exámenes extraordinarios por tener que marcharse a Lieja, y fué suspendido también.

COMENTARIO PERIODISTICO

Madrid.—"El Diario Universal" comenta hoy la situación estudiantil y publica un fondo titulado "Suicidio de estudiantes".

Dice que, como todos los años, se han producido suicidios, verdaderas desgracias que no considera serán los últimos.

Añade que no cree que estos suicidios sean por los suspensos, siendo preciso averiguar las verdaderas causas y poner coto a estos actos que todos lamentamos.

El curso, agrega, se ha desarrollado con verdadera irregularidad, ya por huelgas, ya por clausuras en las Universidades y la enseñanza universitaria

ha carecido en realidad de su máxima eficacia.

Es evidente que este curso debía considerarse como perdido o poco menos, y es también seguro que los catedráticos habrán ido a los exámenes provistos de una benevolencia extrema.

Por tanto, termina diciendo dicho periódico, es preciso indagar y llegar a la solución del problema estudiantil, no olvidando el respeto a la disciplina.

Movimiento de Bolsa

Las cotizaciones de ayer

Madrid.—Entre banqueros se cotizaban hoy los francos a 32,50, y oficialmente las libras se pagaron a 40,18 y los dólares a 8,27.

El tiempo mejora

Ayer hizo gran calor en Madrid

Madrid.—El tiempo, que se presentaba inseguro por la mañana, despejó por completo al medio día, apretando el sol.

El Observatorio dá como tiempo probable vientos flojos, variables, cielo despejado y tendencia a subir la temperatura.

TODOS LOS DEPORTES

El Japon elimina a España para la copa Davis - Vence el Europa al Español, y el Barcelona al Valencia - El fútbol en América

LOS GALLEGOS DERROTAN A LOS CENTRALISTAS

Madrid.—En Chamartín y con buena entrada se jugó el partido benéfico entre las selecciones de Galicia y Madrid.

Las alineaciones fueron: Isidro y Lilo; Cabezo, Pasarin; Paredes, Cega, Farina, Reigosa; Losada, Chaco, Hilario y Polo.

El bando madrileño lo formaron: Martínez y Nebot; Quessada y Calvo; Santos, Ordóñez, López Peña; San Miguel, Triana, Questa, Cosme y Morera.

Los ponteros jugaron, Isidro en el primer tiempo, y Lilo en el segundo, por los gallegos, y Martínez y Nebot por los madrileños.

Vencieron los gallegos por cuatro a uno y la victoria fue merecidísima, siendo muy malo el partido en general y particularmente por la labor de los seleccionados del Centro.

El primer tiempo terminó con tres a cero, marcando Losada, Reigosa y Farina.

En la segunda tanda, hizo Ordóñez el gol del Madrid en un corner y marcó otro para Galicia Hilario.

El arbitraje de Melcón regularizó la mesa.

EL HOMENAJE A LOS CAMPEONES DE ESPAÑA

Bilbao.—En San Mamés se ha

—En el campo del Barcelona jugaron el titular y el Valencia, venciendo los azul-grana, después de un partido malo, por dos a uno.

DESDE MADRID A SEGOVIA Y REGRESO

Madrid.—Con extraordinaria animación se celebró la carrera ciclista de "Vuelta a los puertos", Madrid-Segovia-Madrid, por La Granja, ciento ochenta y cinco kilómetros de recorrido.

Venció Manuel López, que invirtió 6 horas, 14 minutos y 15 segundos.

ESPAÑA ES ELIMINADA EN EL TORNEO DE LA COPA DAVIS

Barcelona.—En la segunda jornada de encuentros de tenis para la Copa Davis, quedó eliminada España del torneo mundial, siendo el Japon quien mos venció.

Mayer y Otia jugaron esta tarde, venciendo Otia por 3-1, 5-1 y 3-1.

Desde los primeros momentos se vió que Mayer no quería jugar, siendo su actuación impropia de su fama.

El público salió muy disgustado del encuentro.

EN AMÉRICA

Lima.—Se ha jugado un partido de fútbol entre los equipos representativos del Perú y el Paraguay,

LOS TEMPORALES

En Antequera, un grupo de obreros damnificados, asalta las tahonas y obliga a los industriales a que les den el pan disponible

VISITAN AL MINISTRO

Entre las visitas del ministro de la Gobernación, figuró la de una comisión de Zaya del Tajo, que le fué a dar cuenta de los enormes daños causados por los temporales ultimamente, sobre todo de una nube de pedrisco que arrasó los campos, dejando completamente estropeados los viñedos, ascendiendo las pérdidas a unas 400 mil pesetas, que es la riqueza total del pueblo, compuesto por unos 200 vecinos.

EN MADRID

Madrid.—Los daños por los pueblos han sido grandes.

Se conocen noticias de los daños causados por los temporales en los pueblos de algunas provincias, que cada día son más alarmantes.

ESPANTOSA TRAGEDIA

Madrid.—En la calle de Lista, número 56, ocurrió ayer un trágico suceso, que produjo gran impresión en

poral destruyó todos los viñedos y causó grandes daños en las viviendas.

Una fábrica de tinajas, que es la industria principal de Colmenar de Oreja, sufrió grandes daños, alcanzando las pérdidas a 65 mil pesetas.

GRAVES INCIDENTES

Antequera.—Los daños del temporal de lluvias son enormes y exigió que se les diera el pan puesto a la venta, haciéndolo así los panaderos y evitando con ello un verdadero conflicto.

Un grupo de obreros sin trabajo, se personó en las tahonas y exigió que se les diera el pan puesto a la venta, haciéndolo así los panaderos y evitando con ello un verdadero conflicto.

Una anciana, creyendo salvar de las llamas a su nieta, la arroja desde un tercer piso y luego se tira ella, resultando muertas las dos

Madrid.—En la calle de Lista, número 56, ocurrió ayer un trágico suceso, que produjo gran impresión en

obtener, en la citada casa, y en el piso principal, que hace tercero, tiene su domicilio el matrimonio Francisco Cabrera y su esposa María Brú, y en compañía de los cuales vivía su hija Paquita Cabrera Brú, de nueve años, y la madre de María, Antonia Sol Brú, de 69 años de edad.

Ayer tarde se encontraban las dos mujeres y la niña en la cocina de la casa, intentando entender la lumbre de la hornilla del fogón, y para ello empleaban el contenido de un pequeño recipiente de gasolina. Al verter por segunda vez el líquido en la hornilla, sin duda por arrimarse a la llama demasiado, se inflamó el bidón, estallando, y alcanzaron las llamas a la niña, prendiéndola en el pelo y las ropas.

La infortunada niña, lanzando gritos al verse envuelta en llamas, corrió por la habitación, y entonces la abuela, enloquecida sin duda por el espectáculo, cogió a la niña, y sin saber lo que hacía la arrojó por la ventana a un solar situado entre las calles del General Portier, Lista y Pardifias, y a continuación la abuela misma se tiró tras la barandilla. A los gritos de María acudieron vecinos y transeúntes, que se precipitaron al citado solar, en donde yacían los cuerpos de Antonia y Paquita, que habían muerto instantáneamente.

María tuvo que ser asistida de quemaduras de carácter leve.

El Juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, practicando las diligencias de rigor y ordenando el levantamiento de los cadáveres.

Los toreros heridos

Ricardo González, mejora

Madrid.—Hoy se le ha practicado una nueva cura al diestro Ricardo González, que se encuentra bastante mejorado.

Se le han puesto dos tubos de desahúe, y se espera que en pocos días quede totalmente curado.

EL PIROPEADOR Teatro Campoamor EL PIROPEADOR A las 4 - BUTACA 1,50 - A las 7 y 1/4 y 10 y 1/2 - BUTACA 2,00 Estreno sonoro de la superproducción Metro "El Piropeador" Enorme creación de William Haines, Karl Dane y Joan Crawford. Con un magnífico match de boxeo radiado en castellano.

El Piropeador es William Haines y su victima la bella Joan Crawford con Karl Dane Teatro Jovellanos A las 4 - A las 7 1/4 y 10 1/2 Joan Crawford y James Murray en ROSE MARIE superproducción Metro

Principado - S. A. G. E. HOY MARTES A las 7 1/2 (moda) A las 10 1/2 (popular) Jhon Gilbert Joan Crawford Carmel Myers Vera Gordon Louis Natheaux en la superproducción "Metro"

LA CARCEL DE LA REDENCION Miércoles de Gran Moda ESTRENO de la producción "Metro" 1930

EL REMOLQUE por William Haines - Josephine Dunn y Ricardo Cortez

LA FIESTA DE LOS TOROS

Con buen resultado artístico, pero con escasa entrada, se celebró ayer el festival a beneficio de la Ciudad Universitaria

EN MADRID

A beneficio de la Ciudad Universitaria

Madrid.—Se ha celebrado en la plaza de Tetuán la novillada a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Se corrieron becerros de Santa Coloma, Santa María, Flores y Pablo Romero.

Los matadores fueron José María Sanz, Eduardo Sánchez, Manuel Corbejuela y Mariano Rodríguez, que mató un becerro con la complacencia de los espectadores.

Banderilleros el Niño de la Palma, Fausto Barajas y Carnicerito de Méjico.

A pesar de que la tarde estaba magnífica acudió muy poco público al coso de Tetuán.

EN VALENCIA

Valencia.—Toros de Concha y Sierra.

Aldeano, Morales y Rebutina, tuvieron los tres una gran tarde, oyendo grandes ovaciones en todas las siteres, destacándose el último.

EN FRANCIA

Dax.—Novillos de Villagodio, difíciles.

Reverito, Perete y Saturio Torón, se mostraron valientes y despacharon medianamente la corrida, destacándose Perete.

Salomónico a máquina se hace en el taller de carpintería de Rafael Fernández Foncalada, 24.-OVIEDO

EL ASESINATO DE UN DIPLOMATICO

El Consejo de ministros portugués acuerda que se forme juicio sumarísimo al marinero autor de la muerte del ministro alemán

EL PESAME OFICIAL

Lisboa.—El Presidente de la República estuvo hoy en la Legación de Alemania para dar expresamente su pésame a la viuda del ministro asesinado, barón de Baligand.

LAS DECLARACIONES DEL AGRESOR

Las declaraciones del agresor del ministro, siguen siendo muy confusas, pues insiste en manifestar que él disparó contra el primero que vio subir al coche y ocupar el asiento de honor.

La policía ha confirmado la noticia de que el criminal estuvo nueve meses en un manicomio de Alemania, donde logró escaparse.

ACUERDOS DEL CONSEJO

En el Consejo de ministros, reunido urgentemente con motivo del atentado, se acordó formar juicio sumarísimo al agresor, celebrándose, por tanto, la causa el sábado.

EL TRASLADO DEL CADÁVER

Hoy tuvo lugar el traslado de los

restos del diplomático alemán a bordo del crucero "Keonenber", para ser conducidos a Alemania, según orden del Gobierno de aquel país y cumpliendo, por otra parte, los deseos de la viuda.

Al acto asistió el Gobierno portugués en pleno, todo el cuerpo diplomático, las autoridades, cuatrocientos marineros alemanes y millares de personas.

SE SUSPENDEN LAS FIESTAS

Con motivo del hecho criminoso han sido suspendidos todos los festejos que se habían organizado en honor de los marineros de guerra alemanes, entre otros actos, un banquete oficial ofrecido por el Presidente de la República.

El conflicto de los taxis

Si vuelven a las andadas, se municipalizará el servicio

Madrid.—La comisión municipal encargada de estudiar la solución del conflicto de los taxis, ha determinado fijar la tarifa definitiva en sesenta céntimos, aceptando todas las propuestas de tarifas reducidas.

Igualmente se acordó en la sesión celebrada esta tarde, que si volvían a entorpecer el servicio en Madrid, se les retirarían los permisos a los propietarios de automóviles, y se llegaría incluso a la municipalización del servicio, ya que entra de lleno en las disposiciones legales del Estatuto municipal, respecto a los servicios que pueden constituir la industrialización municipal.

De aviación

Llega a Alicante un avión postal americano

Alicante.—Hoy ha llegado a esta población el avión postal que realiza el servicio de correo semanal y que salió de Santiago de Chile, pasando el 31 de Mayo sobre Buenos Aires y el día primero sobre Río Janeiro, para inventar después en la travesía por etapas, nueve días.

EL PIROPEADOR Teatro Campoamor EL PIROPEADOR A las 4 - BUTACA 1,50 - A las 7 y 1/4 y 10 y 1/2 - BUTACA 2,00 Estreno sonoro de la superproducción Metro "El Piropeador" Enorme creación de William Haines, Karl Dane y Joan Crawford. Con un magnífico match de boxeo radiado en castellano.

El Piropeador es William Haines y su victima la bella Joan Crawford con Karl Dane Teatro Jovellanos A las 4 - A las 7 1/4 y 10 1/2 Joan Crawford y James Murray en ROSE MARIE superproducción Metro

Principado - S. A. G. E. HOY MARTES A las 7 1/2 (moda) A las 10 1/2 (popular) Jhon Gilbert Joan Crawford Carmel Myers Vera Gordon Louis Natheaux en la superproducción "Metro"

LA CARCEL DE LA REDENCION Miércoles de Gran Moda ESTRENO de la producción "Metro" 1930

EL REMOLQUE por William Haines - Josephine Dunn y Ricardo Cortez

LA FIESTA DE LOS TOROS

Con buen resultado artístico, pero con escasa entrada, se celebró ayer el festival a beneficio de la Ciudad Universitaria

EN MADRID

A beneficio de la Ciudad Universitaria

Madrid.—Se ha celebrado en la plaza de Tetuán la novillada a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Se corrieron becerros de Santa Coloma, Santa María, Flores y Pablo Romero.

Los matadores fueron José María Sanz, Eduardo Sánchez, Manuel Corbejuela y Mariano Rodríguez, que mató un becerro con la complacencia de los espectadores.

Banderilleros el Niño de la Palma, Fausto Barajas y Carnicerito de Méjico.

A pesar de que la tarde estaba magnífica acudió muy poco público al coso de Tetuán.

EL PIROPEADOR Teatro Campoamor EL PIROPEADOR A las 4 - BUTACA 1,50 - A las 7 y 1/4 y 10 y 1/2 - BUTACA 2,00 Estreno sonoro de la superproducción Metro "El Piropeador" Enorme creación de William Haines, Karl Dane y Joan Crawford. Con un magnífico match de boxeo radiado en castellano.

El Piropeador es William Haines y su victima la bella Joan Crawford con Karl Dane Teatro Jovellanos A las 4 - A las 7 1/4 y 10 1/2 Joan Crawford y James Murray en ROSE MARIE superproducción Metro

Principado - S. A. G. E. HOY MARTES A las 7 1/2 (moda) A las 10 1/2 (popular) Jhon Gilbert Joan Crawford Carmel Myers Vera Gordon Louis Natheaux en la superproducción "Metro"

LA CARCEL DE LA REDENCION Miércoles de Gran Moda ESTRENO de la producción "Metro" 1930

EL REMOLQUE por William Haines - Josephine Dunn y Ricardo Cortez

LA FIESTA DE LOS TOROS

Con buen resultado artístico, pero con escasa entrada, se celebró ayer el festival a beneficio de la Ciudad Universitaria

EN MADRID

A beneficio de la Ciudad Universitaria

Madrid.—Se ha celebrado en la plaza de Tetuán la novillada a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Se corrieron becerros de Santa Coloma, Santa María, Flores y Pablo Romero.

Los matadores fueron José María Sanz, Eduardo Sánchez, Manuel Corbejuela y Mariano Rodríguez, que mató un becerro con la complacencia de los espectadores.

Banderilleros el Niño de la Palma, Fausto Barajas y Carnicerito de Méjico.

A pesar de que la tarde estaba magnífica acudió muy poco público al coso de Tetuán.

EL PIROPEADOR Teatro Campoamor EL PIROPEADOR A las 4 - BUTACA 1,50 - A las 7 y 1/4 y 10 y 1/2 - BUTACA 2,00 Estreno sonoro de la superproducción Metro "El Piropeador" Enorme creación de William Haines, Karl Dane y Joan Crawford. Con un magnífico match de boxeo radiado en castellano.

El Piropeador es William Haines y su victima la bella Joan Crawford con Karl Dane Teatro Jovellanos A las 4 - A las 7 1/4 y 10 1/2 Joan Crawford y James Murray en ROSE MARIE superproducción Metro

Principado - S. A. G. E. HOY MARTES A las 7 1/2 (moda) A las 10 1/2 (popular) Jhon Gilbert Joan Crawford Carmel Myers Vera Gordon Louis Natheaux en la superproducción "Metro"

LA CARCEL DE LA REDENCION Miércoles de Gran Moda ESTRENO de la producción "Metro" 1930

EL REMOLQUE por William Haines - Josephine Dunn y Ricardo Cortez

LA FIESTA DE LOS TOROS

Con buen resultado artístico, pero con escasa entrada, se celebró ayer el festival a beneficio de la Ciudad Universitaria

EN MADRID

A beneficio de la Ciudad Universitaria

Madrid.—Se ha celebrado en la plaza de Tetuán la novillada a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Se corrieron becerros de Santa Coloma, Santa María, Flores y Pablo Romero.

Los matadores fueron José María Sanz, Eduardo Sánchez, Manuel Corbejuela y Mariano Rodríguez, que mató un becerro con la complacencia de los espectadores.

Banderilleros el Niño de la Palma, Fausto Barajas y Carnicerito de Méjico.

A pesar de que la tarde estaba magnífica acudió muy poco público al coso de Tetuán.

EL PIROPEADOR Teatro Campoamor EL PIROPEADOR A las 4 - BUTACA 1,50 - A las 7 y 1/4 y 10 y 1/2 - BUTACA 2,00 Estreno sonoro de la superproducción Metro "El Piropeador" Enorme creación de William Haines, Karl Dane y Joan Crawford. Con un magnífico match de boxeo radiado en castellano.

El Piropeador es William Haines y su victima la bella Joan Crawford con Karl Dane Teatro Jovellanos A las 4 - A las 7 1/4 y 10 1/2 Joan Crawford y James Murray en ROSE MARIE superproducción Metro

Principado - S. A. G. E. HOY MARTES A las 7 1/2 (moda) A las 10 1/2 (popular) Jhon Gilbert Joan Crawford Carmel Myers Vera Gordon Louis Natheaux en la superproducción "Metro"

LA CARCEL DE LA REDENCION Miércoles de Gran Moda ESTRENO de la producción "Metro" 1930

EL REMOLQUE por William Haines - Josephine Dunn y Ricardo Cortez

LA FIESTA DE LOS TOROS

Con buen resultado artístico, pero con escasa entrada, se celebró ayer el festival a beneficio de la Ciudad Universitaria

EN MADRID

A beneficio de la Ciudad Universitaria

Madrid.—Se ha celebrado en la plaza de Tetuán la novillada a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Se corrieron becerros de Santa Coloma, Santa María, Flores y Pablo Romero.

Los matadores fueron José María Sanz, Eduardo Sánchez, Manuel Corbejuela y Mariano Rodríguez, que mató un becerro con la complacencia de los espectadores.

Banderilleros el Niño de la Palma, Fausto Barajas y Carnicerito de Méjico.

A pesar de que la tarde estaba magnífica acudió muy poco público al coso de Tetuán.

SALON TORENO HOY A las 4 1/4 - A las 7 1/4 y 10 1/2 Estreno de la sensacional comedia dramática NUEVA MUJER, NUEVA VIDA por la gentil estrella DOROTHY SEBASTIAN y el gran actor PAT O'MALLEY Las dulzuras de la expiación cuando purifica el alma MAÑANA: ESTRENO de la preciosa producción Al servicio del Estado JUEVES: ESTRENO de la gran película "Príncipe Films" La nueva generación

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Se ha celebrado en Madrid una asamblea de vicultores de La Mancha, que acordaron en principio presentar un recurso contencioso-administrativo contra la Diputación de Asturias

Un crimen en Zaragoza - Empieza la oposición al Rey Carol - Una catástrofe de aviación en el Brasil - Otras desgracias en los Estados Unidos

EL ARBITRIO SOBRE LOS VINOS

Madrid.—Sabemos que se ha celebrado una asamblea de elementos vicultores de la Mancha, para tratar de la situación creada a los vinos de aquella región con motivo del acuerdo de la Diputación asturiana al aumentar el impuesto provincial sobre los vinos.

En principio se acordó presentar un recurso contencioso-administrativo sobre tal acuerdo, si bien harán primero los que se llaman perjudicados una visita al Jefe del Gobierno y al ministro de Hacienda para denunciarles lo otorgado y pedirles la derogación de la medida que les perjudica, viendo así si evitan el planteamiento del recurso.

CONFIESA SU CRIMEN

Zaragoza.—A las ocho de la noche de hoy se presentó en la Comisaría de Policía un campesino que dijo llamarse Miguel Gómez, y cuyo aspecto era de gran extenuación.

Manifestó que era vecino de Ateca y que el sábado, cuando se hallaba asomado a la ventana de su casa, le invitó a que bajara a la calle para reñir el vecino Santiago Estrella, con quien estaba enemistado.

Dice que él se negó porque le temía, pero que al día siguiente se encontraron en el campo, discutiendo y haciendo Santiago ademán de herirle, por lo que él utilizó entonces un arma que llevaba y mató a su rival.

Añadió que había venido desde el pueblo andando para despedirse de una hermana y una hija que tiene en Zaragoza, entregándose después a las autoridades.

Otros detalles que llegan desde Ateca, dan cuenta de que el criminal se ensañó con su víctima, pues el cadáver de Santiago Estrella apareció con el cráneo machacado a consecuencia de los golpes que le proporcionó el agresor con la culata de la escopeta.

EL REY CAROL, EMPIEZA A MANDAR

Bucarest.—El Monarca Carol ha firmado un decreto ratificando todos los acuerdos promulgados desde la muerte de su padre, para evitar que se discuta ahora sobre su validez.

Y EMPIEZA TAMBIEN LA OPOSICION

Bucarest.—Se ha reunido el Comité ejecutivo del partido liberal, acordando no solidarizarse con los acontecimientos políticos del país y declinar toda responsabilidad por las consecuencias que traerá seguramente la vuelta al Trono del Rey Carol.

Se acordó igualmente expulsar del partido a Jorge Bratiano, por sus manifestaciones monárquicas.

ACCIDENTE DE AVIACION

San Paulo.—Un avión que conducía fuerza pública cayó sobre el pueblo de Avares, destruyendo un edificio y resultando dos personas muertas y ocho heridos de los pasajeros que llevaba.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Detroit.—En el túnel en construcción bajo el río explotaron unos barrenos ocasionando la muerte de seis obreros y resultando heridos otros varios.

CATASTROFE AUTOMOVILISTA

Filadelfia.—Un automóvil en el que viajaban siete personas cayó por un acantilado, pereciendo todos los ocupantes del vehículo.

SE ARRIENDA

moderno y espacioso taller de carpintería con numerosas máquinas. Razón: Fábrica "La Amistad" S. A. OVIEDO

William HAINES

con JOSEPHINE DUNN en la producción 'METRO 1930 - ESTRENO en Oviedo
"EL REMOLQUE"

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El alcalde, después de referirse al asunto del Mercadín, habla de la mejora de algunas calles

Se presentan numerosos pliegos al concurso de materiales de construcción - Se registran casos de fiebres tíficas en Siones - Pueden recogerse en el Ayuntamiento boletines para el censo electoral

El alcalde no habló ayer del asunto del Mercadín.

Me vinieron a ver—dice el señor Covián—los vecinos del barrio del Mercadín cuando tomé posesión, hablándome del asunto del lavadero y la fuente.

Me informé, y en lo referente a una servidumbre que me dicen existía, saqué la impresión de que solo ante los Tribunales pueden reclamar contra el individuo con quien vienen sosteniendo el pleito.

En cuanto al lavadero ya es otro asunto, puesto que se refieren a servicios que el Ayuntamiento tiene que atender, y para ello se reunió la Comisión y acordó ampliar el que está construyendo en el Rayu o construir otro nuevo más arriba, contribuyendo los vecinos con la parte correspondiente, a lo que parece ser están dispuestos algunos solamente.

Yo procuraré que la Comisión active todo esto con la mayor rapidez.

Después hizo referencia a otro asunto, diciendo:

—He de recoger quejas de los vecinos de las calles de Martínez Marina y Quintana, sobre el mal estado en que se encuentran dichas calles.

Realmente hay que darles la razón, y, sobre todo, sabiendo que cuentan con una circulación grande, porque ponen en comunicación a Oviedo con la carretera de Castilla y además está allí la Casa de Socorro, que exige una esmerada limpieza en sus utensilios y armarios, lo que se vuelven locos para conseguir los encargados de este establecimiento, porque les ciega el polvo que adiarario entra de los coches que por allí transitan.

Otra razón que aducen es que está asfaltada la calle del Cabo Naval, que es de reciente apertura y no tiene las necesidades que la de Martínez Marina.

Pero por razones de delicadeza me inhibo de intervenir en este asunto. El teniente alcalde don Marcelino Fernández, tiene pensado presentar a la Permanente una moción y solo a esta Comisión le responderá acordar lo que proceda.

CURSO DE MATERIALES
Ayer, al mediodía, y bajo la presidencia del señor Covián, se celebró el concurso de materiales para las obras municipales.

Se presentaron doce pliegos, suscritos por don Miguel Gutiérrez Cañal, don Jesús Fernández Hernández, don José Perossi, don Bernabé Morales, don José Armando Bárcena, don Victor Díaz Estébanez, don José Menéndez Entrialgo, don Miguel Gil Rubio, don Joaquín Santirso, don Juan Fernández García, don José Fernández García y Sociedad Zalofa y Compañía.

LA SANIDAD EN EL CONCEJO

Hoy salen para Siones elementos sanitarios de nuestra Casa de Socorro, con el fin de intervenir en el estado sanitario de aquel pueblo, donde se han descubierto varios casos de fiebre tífica.

Anteayer estuvieron los inspectores de Sanidad señores Marcos y Oliveros y comprobaron la existencia del foco.

Nosotros hemos de recordar al Ayuntamiento la necesidad de que para Las Caldas se cree una plaza de practicante y médico de distrito, como acaba de hacerse con Tudela de Veguín, San Claudio y Colloto.

Caldas tiene una importante zona que está abandonada en este aspecto de la Sanidad, pues existen pueblos como Caces, Siones, Palomar, Puerto, Priorio y otros, importantes parroquias, que no tienen asistencia sanitaria municipal.

Si hubiera existido este servicio no hubiese alcanzado la proporción que alcanzó el foco epidémico descubierto en Siones.

Confiamos en que el Ayuntamiento habrá de tener en cuenta nuestras razones.

LAS MERIENDAS EN EL CAMPO

Para el día de hoy, "Martes del Bollo", se autorizará que los que acudan con meriendas al Campo de San Francisco, ocupen la parte del Bosque y la comprendida entre el paseo superior al del Bombé y el que frontea la calle de Santa Susana o Policarpo Herrero.

Se autorizarán también puestos a los industriales que acrediten hallarse al corriente en el pago de la contribución, en el mismo sitio anterior.

EL CENSO ELECTORAL

Estando ultimándose la recogida de boletines a domicilio, para la inscripción en el nuevo Censo electoral, la Alcaldía hace saber que las personas varones mayores de 25 años, que no lo hayan recibido de los agentes repartidores, pueden recogerlo en el Negociado de Estadística de este Ayuntamiento, cual-

quier día laborable, de once a doce y de cuatro a seis, hasta el día 15 del corriente mes.

COMISION PRO OBREROS PARADOS

Suma anterior, 15.663,80 pesetas.
Don Juan Subirana, 25 pesetas.
Don Narciso Hernández Vaquero, 100.

Don Pedro Hernández Vaquero, 100.
Don Luis Menéndez de Luarca, 500.

Total, 16.388,80 pesetas.

EL IMPUESTO DE CEDULAS

Se envía al "Boletín Oficial" edicto para su inserción y con el objeto de hacer saber a los contribuyentes por el impuesto de cédulas personales que durante el plazo de quince días se halla a su disposición el tomo III del padrón de cédulas personales (zona rural) y el apéndice general del mismo, durante los cuales y cinco días más podrán interponer las reclamaciones que consideren pertinentes ante la Alcaldía.

Dicho tomo III, comprende las parroquias siguientes: San Julián de Bux, Tenderina, Trubia, Udrión y Villapérez.

NOTAS DE UN REPORTER

DE LA CASA DEL CONCEJO

OPOSICION, NO disparatado sensible, porque atropella derechos ajenos.

Pese a la extensión dada a nuestros comentarios en derredor del impuesto de solares, aún tenemos que hacer algunas aclaraciones para dejar bien definida nuestra actitud y que no se preste a equívocos entre las gentes. Porque nosotros no hacemos una oposición sistemática a ese impuesto. Nos faltaría para ello la razón de la oportunidad, y todo criterio debe ser tan prudente como oportuno; y la oportunidad para la oposición cerrada a ese impuesto ya ha pasado. Nos ocurre a nosotros en este extremo lo mismo que le ocurre al Ayuntamiento con la cobranza. A nosotros no nos pareció oportuno sostener un criterio absoluto en contra del tan repetido impuesto, y nos limitamos a precisar los términos de nuestra campaña. Nos oprimos, por parecernos justo, a la cobranza del impuesto correspondiente a los años anteriores, porque si al Ayuntamiento le parece oportuno cualquier tiempo para cobrar un impuesto, nosotros entendemos que solo hay derecho a tal cobranza cuando el servicio está perfectamente regulado. Por eso seguimos entendiendo que no pueden existir atenuaciones para la conducta de la Corporación municipal, que cree que puede cobrarse a cualquier hora, porque el bolsillo del sufrido contribuyente está siempre abierto para tales menesteres. Los señores que nos vienen hablando de responsabilidades, y con esa palabra parece que llenan la boca, debieran estudiar este caso para ver si existen también. Porque nosotros estamos en la firme creencia de que no debe retrasarse el cobro de ningún impuesto; y en el caso de que tal suceda, por negligencia municipal, debiera rechazarse por extemporáneo. Lo que hoy ocurre no nos cansaremos de censurarlos; porque el propietario, sea cual sea, tiene derecho a que se le guarden las debidas consideraciones. Y más cuando paga.

También censuramos con la misma energía la medida del acuerdo de cobrar hasta la fecha de concepción de la habitabilidad. Es un acuerdo disparatado, y además de

Quedamos, pues, en que nuestra actitud es perfectamente clara. No nos oponemos a la percepción del impuesto más que en el caso que se pretenda cuando ya pasó la fecha que lo hiciera corriente por abandono municipal. Ya sabemos que para el Municipio siempre es corriente en tanto no se haga efectivo; pero es preciso ir contra esa clase de subterfugios, porque ¡eso sí que son subterfugios municipales! Y contra ellos irán los propietarios que se han encontrado con la sorpresa de que querían cobrarles el tal impuesto por el año 1925! Como si dijéramos de ayer por la mañana.

Y nos oponemos a que se extienda hasta el momento de la habitabilidad, porque para entonces ya se hicieron efectivos otros impuestos sobre la misma finca.

Por lo demás ¡adelante!

UN VIEJO PLEITO

Nos referimos al que vienen manteniendo los vecinos del Mercadín alto y Mercadín bajo y el propietario de unos terrenos de dicho lugar al oponerse éste que los primeros siguieran en el usufructo del río convertido, a falta de cosa mejor, en lavadero público.

Dicimos pleito viejo, y sí lo es; y en nuestras columnas ha sido comentado cien veces; unas, al dar cuenta de los incidentes habidos entre los vecinos y el propietario, y otras, al referirnos a las aspiraciones de aquéllos de que el Ayuntamiento les provea de lavadero y fuente públicos.

Los incidentes se repiten. No hemos de decir una vez más que lo que sucede—sea cualesquiera el culpable—es lamentable, y debe hacerse lo necesario para que situación de tal violencia no se prolongue por más tiempo.

Y como el asunto lo merece, y entra de lleno en las obligaciones municipales, vamos a hacer de él un poco de historia, pero no con el ánimo de enjuiciarlo en derecho (porque es cuestión compleja que debe dilucidarse en otra parte y no en las columnas de un periódico), sino sencillamente con el buen deseo de llamar una vez más a la concordia y que desaparezca todo el sedimento de odio, que es el que impulsa a las voluntades en estos momentos; y sin olvidar el deber que en este caso, como en muchos, tiene la Corporación ovetense.

¡OJO, NOVIO!

No seas ingenuo. No os dejéis ilusionar por los grandes escaparates y lujosas instalaciones. Si queréis muebles prácticos, elegantes y económicos, acudid a los grandes almacenes de CARLOS y no amaragéis vuestra luna de miel despilfarrando el dinero...

Juegos completos de estilos modernos a precios increíbles.

SANTA CLARA (FRENTE AL GUARTEL DE INGENIEROS)

OVIEDO

Miércoles de Moda en el

PRINCIPADO

Festejo taurino La becerrada de los ferroviarios

Los agentes ferroviarios de Asturias consecuentes con sus nobles propósitos de contribuir ininterrumpidamente y de un modo eficaz a los fines que se persiguen con su Montepío y su Colegio de Huérfanos, preparan en estos días la becerrada de carácter benéfico. Puede decirse que éste es el festejo anual.

Los organizadores quieren superarse en cada temporada; y así, si el año anterior dieron satisfacción al público, en el presente quieren verla aumentada.

El plan trazado es garantía de que despertarán el máximo interés entre los ovetenses, pues aparte los excelentes becerras para las cuadrillas compuestas de ferroviarios, habrá dos magníficos novillos, a los que dará muerte el valiente matador de toros Andrés Coloma, "Clásico", que estará encargado de la dirección de lidia.

Las cuadrillas de los ferroviarios serán las siguientes:

- Primera cuadrilla: Norte (Explotación). Espada, Nicolás San Miguel. Banderilleros, Juan Prosper, Pedro Vergara y Enrique Fernández Solís.
- Segunda cuadrilla: Económicos. Espada, Vicente Osorio. Banderilleros, Celestino Paredes, "Tino"; José Sánchez, "Facultades", y Dionisio Sárrago, "Nisio".
- Puntillero, Ricardo Díaz.
- Tercera cuadrilla: Vasco. Espada, Eduardo Ruival. Banderilleros, Modesto Ortega, José Caraliza e Isaac, "El Parrao".
- Cuarta cuadrilla: Norte (Tracción). Espada, Fernando Peláez. Banderilleros, José Flórez, "Pecho Duro"; Gregorio González, "Gavira II"; y Vicente Alonso.

Sobresaliente de espada, José Hernández Sánchez.

Las puertas de la plaza se abrirán dos horas antes de empezar la corrida. Amenizará el espectáculo una banda de música.

Precios: Sol, 2 pesetas; Sombra, 3 pesetas.

Mañana seguiremos dando nuevos informes de este interesante festejo.

DE EXAMENES

En los verificados en la Escuela de Bellas Artes, ha obtenido brillantes notas en los tres años de solfeo y primero de piano, el aventajado alumno José Luis Guinea Díez.

Felicitemos a sus padres, y en particular a su profesora la señorita Aurorina Fernández, hija del conocido pianista don Baldomero.

nes de aquéllos de que el Ayuntamiento les provea de lavadero y fuente públicos.

Los incidentes se repiten. No hemos de decir una vez más que lo que sucede—sea cualesquiera el culpable—es lamentable, y debe hacerse lo necesario para que situación de tal violencia no se prolongue por más tiempo.

Y como el asunto lo merece, y entra de lleno en las obligaciones municipales, vamos a hacer de él un poco de historia, pero no con el ánimo de enjuiciarlo en derecho (porque es cuestión compleja que debe dilucidarse en otra parte y no en las columnas de un periódico), sino sencillamente con el buen deseo de llamar una vez más a la concordia y que desaparezca todo el sedimento de odio, que es el que impulsa a las voluntades en estos momentos; y sin olvidar el deber que en este caso, como en muchos, tiene la Corporación ovetense.

Botes de 1/4 kilo 1,50 pesetas
Botes de 1/2 kilo 2,75 "
Botes de 1 kilo 5,00 "

Pídase en DROGUERIAS y FERRETERIAS

Notas de Sociedad

VIAJES

—De Madrid, regresó don José María Arango.

—Salió para Barcelona, después de pasar una temporada al lado de sus hermanos políticos los señores de Cufiado (don Asterio), la distinguida señora doña Ricarda Fernández de Cufiado.

—Saludamos en esta capital, al joven y reputado farmacéutico de Infiesto, don Víctor Vigil.

—Después de pasar el invierno en Madrid, con su hijo José Ramón Pérez Bances, ha regresado en el exprés de ayer a su casa de Santia-

SALÓN de BELLEZA

Ondulación permanente garantizada a una peseta bigudi. Tintes Enné desde 15 pesetas. Competentes peluqueros diplomados.

Uría, 28, 1.º Teléfono 27-12
nes de Pravia, la distinguida señora doña Rosario Bances, acompañada de sus simpáticas hijas Alicia y Lofa.

—Después de visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, ha regresado a esta ciudad nuestro distinguido amigo don Roberto Martín-Corral y Amor, administrador de Correos de Oviedo, acompañado de su distinguida esposa doña Belén Lanza.

—Se encuentran en Oviedo las distinguidas y bellísimas señoritas de Infiesto Rosa y Cuca Argüelles.

—Saludamos a nuestros distinguidos amigos los jóvenes estudiantes de Santander don Alfonso Cobo y los señores Ruiz Huidobro.

—Salió para Llanes el ex-alcalde de dicha villa don Vicente Pedregal Galguera.

DE EXAMENES

En los exámenes verificados en esta Universidad ha obtenido el grado de Bachiller en Letras, con calificación de sobresaliente, la bella y distinguida señorita gijonesa Carmen Menéndez Manjón.

ENHORABUENA

Después de muy lucidos exámenes, ha terminado la carrera de Profesor Mercantil la lindísima señorita Juanita Solís Vizcaíno, hija

del afamado maestro peluquero, don Alfredo, de nuestra particular amistad.

Damos nuestra enhorabuena a la

Hotel Covadonga
Hoy Martes de Pascua
TÉ DE MODA

bella profesora, que hacemos extensiva a sus padres y demás familia.

PRIMERA COMUNIÓN

Ante el altar mayor de la iglesia parroquial de Nava, profusamente adornado de flores, recibió la primera comunión el niño Senemín Menéndez Llerandi, hijo de nuestros apreciables amigos de aquella localidad don Rogelio y doña Aurora, a los que felicitamos cordialmente.

NUEVA MAESTRA

Después de muy brillantes exámenes ha terminado la carrera de maestra la distinguida señorita Rosita Rocés Villar, a quien enviamos nuestra más sincera enhorabuena por el éxito alcanzado y que hacemos extensiva a su familia, especialmente a su abuelo paterno, nuestro querido y buen amigo don Felipe Rocés.

De casa

Compañero enfermo

Las actividades a que se sometía en su vida de trabajo nuestro querido compañero de Reducción don Alejandro Fernández Álvarez han quebrantado su salud; y ahora, por prescripción facultativa, se ve obligado a hacer un alto en su jornada para dedicar una temporada al descanso.

Con este objeto saldrá hoy el buen camarada para un pueblo de la provincia, en que, con horas de reposo que aquí no tenía, recobrará las energías perdidas, para lo cual es también un excelente coadyuvante el vigor de su juventud.

Nuestros votos por que vuelva pronto a reanudar sus tareas en esta casa del fraternal amigo, tan estimado de todos.

Informaciones de la Región

DESDE LAVIANA

No es oposición a que se lleve el agua del Raigoso para Sama, sino velar por los intereses de nuestro concejo

Vamos hoy a ocuparnos de este pleito que tanto intriga a Sama y Laviana, bajo el aspecto legal. Para ello no recogeremos aquí los "rumores", de que ya, hace más de una decena de años, allá por el "dieciséis", Sama soñaba para acometer su ánduo y apremiante problema de la escasez de agua con el manantial del "Raigoso", recabando el apoyo de los diputados por entonces del partido, y se encontró con que estaban "verdes", por la sencillísima razón de que el monte del Raigoso y sus aguas se hallaban registradas a nombre de las parroquias de Lorio y Villoria, de este concejo.

Pero si estos rumores es terreno movedizo para que en ellos podamos cimentar el argumento de nuestra defensa, en cambio tenemos un arsenal de textos legales en la Ley de Aguas, en el Código civil y en el mismo Estatuto municipal que prueban hasta la saciedad lo absurdo de la concesión por el Estado del agua del Raigoso a favor de Langreo.

Nos interesa de antemano hacer constar que, según una certificación del Registro de la Propiedad, fecha 2 de Noviembre de 1923, que hemos leído y copiado, al folio 29 del libro 151, con el número 10.409, aparece inscripto a favor de los pueblos de Lorio y Villoria, del Ayuntamiento de Laviana, el monte denominado Raigoso, sito en término de este concejo, que tiene una cabida total de 2.057 hectáreas y una forestal de 2.022, poblado de Fagus silvática (haya), que linda al Norte con pueblo de Orio, propiedades y río Nalón; Este, con Ayuntamiento de Sobrescobio; Sur, con el mismo y Aller; y Oeste, con terrenos públicos y el último de los Ayuntamientos citados.

Las aguas del monte del "Raigoso" son también propiedad de estas parroquias de Lorio y Villoria, de este concejo. Véase lo que al efecto dice la Ley de aguas de 13 de Junio de 1879, en su artículo quinto, que "tanto en los predios de los particulares como en los de propiedad del Estado, de la provincia o de los pueblos, las aguas que en ellos nacen, continúa o discontinuamente, pertenecen al dueño respectivo para su uso o aprovechamiento mientras discurren por los mismos predios". Para mayor abundamiento de nuestra tesis, agarremos a lo que dispone el número uno del artículo 408 y el 412 del Código civil, y si aún parece poco el derecho de Laviana sobre dicho monte y sus aguas, véase los artículos 17 y 18 de la Ley especial de aguas.

Pero todavía hay más que de manera elocuentísima demuestra la ilegalidad de esta concesión por el Ministerio de Fomento, a favor de Langreo, El Tribunal Supremo, en sentencia de 2 de Abril de 1921 declara que "el pueblo propietario de un monte lo es también de las aguas procedentes y enclavadas en el mismo, sin que el Estado pueda impedir el aprovechamiento de ellas con actos o concesiones que lo destruyan o mermen, salvo los casos de expropiación forzosa, previa indemnización en las obras o explotaciones que lleven consigo ese privilegio".

Hasta aquí hemos apoyado nuestro perfecto derecho al monte y a las aguas del Raigoso en disposiciones anteriores al "13 del 23"; pero también tenemos en las instrucciones dadas por la Dictadura en 17 de Octubre de 1925 para adaptar el régimen de los montes al Estatuto y sus Reglamentos, un artículo como el 41 que "faculta a los Ayuntamientos para otorgar a empresas o particulares la concesión de las aguas que nacen en sus montes de utilidad pública mientras

discurren por ellos; pero será condición indispensable para la adopción de estos acuerdos oír previamente a las Jefaturas del servicio forestal de que el monte dependa y de la División Hidráulica, entendiéndose que si no emiten dictamen en el término de un mes de haberseles comunicado el propósito de hacer la concesión, no se oponen a ella".

Quedamos, pues, en que el monte del Raigoso y sus aguas son propiedad del Ayuntamiento de Laviana y que solo éste puede otorgar su concesión, y nada más por hoy.

Otro día seguiremos estudiando el expediente instruido por el Ayuntamiento de Langreo para conseguir estas aguas y cuantas incidencias sean dignas de mención.

P. M.

San Sebastian (Morcín) UN RUEGO PARA EL SEÑOR ALCALDE

Goza el Alcalde actual de este concejo fama de hombre comprensivo, activo y servicial. Suponemos, desde luego, que dicha fama tenga el fundamento de sus obras. Nosotros hasta la fecha, para nada recurrimos a él y por tanto nada podemos opinar y fiados en esa fama hoy queremos hacerle una petición en la seguridad de que hemos de ser atendidos, pues es de justicia y a la vez hacendera. Verá.

Hay varias parroquias en este concejo que gozan de los beneficios del alumbrado público, cosa que nos parece muy bien; pero hay otras parroquias, también de este concejo, que, a pesar de llegar hasta ellas la luz eléctrica, no gozan de dicho beneficio, ni el Ayuntamiento se ha preocupado de proporcionárselo y esto como es natural, no nos parece tan bien.

En este último caso nos encontramos en esta parroquia, pues si tenemos dos o tres luces en las calles se lo debemos al desprendimiento de algunos vecinos y una de ellas a la benevolencia y esplendidez del dueño de la Central que suministra la luz eléctrica a esta parroquia. ¿Por qué no se nos han de colocar algunas luces públicas por cuenta del Ayuntamiento al igual que a las demás parroquias que las poseen? Las dos o tres que hay, particulares, son insuficientes, necesitamos algunas más, ¡es mucho pedir que las pongan?

Supongo que esto no se haya hecho ya por no haberlo pedido el pueblo y que tan pronto tenga conocimiento la Alcaldía de tan urgente necesidad la remediará, como es justo y razonable, al igual que lo ha hecho en los demás sitios.

Esperamos, pues, del señor Alcalde vernos atendidos en este primer ruego que nos permitimos hacerle.

GRATA ESTANCIA

Hemos saludado en esta a la simpática y agraciada señorita de Abaña Florentina Fernández, la cual ha pasado unos días en casa de su tío y virtuoso párroco de esta don Vicente Martínez.

NATALICIO

Ha dado a luz un niño la esposa de nuestro estimado amigo don Higinio Alvarez.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de excelente salud. Enhorabuena.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrada maestra propietaria de esta Escuela de niñas la culta maestra de Archez (Málaga) doña Teresa Gutiérrez.

La deseamos éxito en su nuevo cargo.

Lea usted "La Voz de Asturias"

ILLAS

FIESTA DE LAS FLORES

El día de la Ascensión han terminado los cultos de las flores en esta parroquia, habiendo resultado muy solemnes y concurridos, viéndose nuestro amplio templo repleto de fieles de todos estos alrededores.

Consistieron dichos actos en Misa solemne a las once y a las cinco de la tarde exposición, rosario y la despedida del mes de las flores, en cuyo acto el coro de cantantes con sus dulces y bien timbradas voces ha dado una vez más pruebas de la justa fama de que gozan las simpáticas jóvenes que lo forman, hermanas Encarnación y Josefina González, de Bárzana; Elena y Olvido González Alvarez, de la Fuente, y Mercedes Fernández Fernández, del Molín, a las cuales felicitamos por el éxito alcanzado en tan solemne fiesta, lo mismo que a nuestro ilustrado párroco, organizador de los mismos.

DE SOCIEDAD

Nos fué grato el saludar en Cecebedo (Santirio de Candamo) al acreditado maestro de obras don José Rodríguez y a su señora doña Salustiana Valles, y a sus simpáticas hijas señoritas Elvira, acreditada modista; Balbina y Amelia Rodríguez Valles.

—En San Román hemos saludado a don José García (Vilorio), depositario de la llave de la prehistórica Caverna de dicha parroquia.

—En Corias de Pravia estrechamos la mano de los simpáticos jóvenes hermanos don Benjamín y don Julio Arias, propietarios de las acreditadas fábricas de manteca y sidra champañada.

BAUTIZOS

Con toda solemnidad han sido bautizados en la pila bautismal de Oloniego dos angelicales niños, uno hijo de nuestros buenos amigos don Cástor García y doña Eladia Fanjul, al que sus padrinos don Nicolás Fueyo y doña Aurora Villa han puesto el nombre de Alvino, y otra hija de don Arturo Palacio Rodríguez y doña Angelina Rodríguez, a la que sus padrinos don Cástor García y doña Gadiña Matías han puesto el nombre de Manolita.

LASTRES NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña doña María Covadonga Fernández, maestra nacional de Chao (Lugo), y esposa de don Salomón Calle, maestro de la Escuela número 1 de esta localidad.

El domingo último fué agraciada la neófito con las aguas bautismales, que le fueron administradas por el virtuoso sacerdote don José Fernández, siendo padrinos doña Cándida Alonso y don Avelino Riesco, maestros de Lastres y La Isla.

Los invitados han sido espléndidamente obsequiados con un lunch, sirviéndoles después un almuerzo íntimo.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud.

A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra cordial y afectuosa, tanto a los padres como abuelos.

Sidra

Hoy se rompe en casa Zabala. -- Buenavista

NOREÑA

DE EXAMENES

Con notas de sobresaliente han terminado su primer curso de Bachiller los ex-alumnos de la Fundación Rionda, Francisco y Enrique Vigil y Ramón Alias.

Nuestra más cumplida enhorabuena.

LECCIÓN DE DERECHO USUAL EN EL CENTRO CULTURAL

Hoy martes, día 10 del corriente, tendrá lugar una nueva lección de Derecho usual. Su contenido es el siguiente:

"Testamento abierto: sus orígenes, sus formas, sus formalidades. Circunstancias especiales, en caso de epidemia o de ser el testador enteramente ciego o sordo.—Testamento cerrado. Algunos datos históricos. Sus formalidades. Casos especiales de este testamento.—Los testigos en los testamentos. Testigos hábiles e inhábiles."

Son muchas las personas que nos piden con verdadera insistencia la prosecución de estas lecciones, pues ven el verdadero provecho práctico que de ellas resulta.

Procuraremos complacerles.

Corresponsal.

Urbión (Turón)

INTERESES LOCALES

Los vecinos de la Hueria de Urbión nos ruegan que desde las columnas de LA VOZ DE ASTURIAS supliquemos al señor Alcalde de Mieres el pronto comienzo de las obras de la fuente y lavadero, puesto que en los actuales presupuestos figuran seis mil pesetas con tal objeto.

Por ser de estricta justicia la petición de los vecinos de la Hueria de Urbión, no dudamos que han de ser atendidos.

ENLACE

El día 31 del pasado Mayo han unido sus destinos con el indisoluble lazo del matrimonio la encantadora señorita María Iglesias Lebrato y nuestro buen amigo don José Fernández García.

Fueron apadrinados por don Fernando Iglesias, hermano de la novia, y su esposa doña María García Tuñón.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados, entre los que recordamos a las bellas señoritas Victoria Fernández, Cristina Alvarez García, Consuelo Fernández y Virtudes Alonso Rodríguez, don Higinio Fernández Martínez, don Francisco Fernández Gutiérrez, don Ismael Alvarez Fernández y don José Alvarez Fernández, se trasladaron a la casa de los padres de la novia, donde fueron obsequiados con toda esplendidez.

A las muchas felicitaciones que vienen recibiendo los jóvenes esposos unan la nuestra cordial y sincera, que hacemos extensiva a las respectivas familias.

RECTIFICACION OBLIGADA

Don Andrés Comas Junquera nos escribe una tarjeta en la que nos dice no ser cierto haya hecho donativo alguno para la construcción de la capilla de Villandio.

Así, pues, rectificamos la afirmación que en este sentido habíamos hecho.

Este número ha sido visado por la censura

DESDE LA FELGUERA

El Estado debe dar verdadera efectividad a la oficialidad concedida al Certamen

El viernes estuvieron a visitar al señor Gobernador don Mauro León y don Angel Barco, el cual les mostró una atenta carta que del señor ministro de Trabajo y Previsión había recibido, en la que promete interesarse por la instancia elevada a dicho Ministerio por el Certamen, solicitando subvención, lo que estaba estudiando la Sección correspondiente.

Está muy cerca la fecha de apertura de este Concurso y es conveniente saber las disponibilidades con que se cuenta para hacer la distribución de premios; por eso suponemos que sin dilación se ha de consignar la subvención del Estado, esperando que su cuantía ha de estar en relación con la meritísima y alta finalidad de él.

Los representantes del Gobierno en la provincia deben de presionarle insistentemente haciéndole ver la trascendencia que estos Certámenes tienen para Asturias y muy principalmente para sus obreros que, por un noble afán de emulación y perfeccionamiento en su profesión, sacrifican horas de su descanso cotidiano realizando trabajos que sea cualquiera su valor intrínseco, hay que recompensar con premios según el esfuerzo e inteligencia desarrollados en la obra, para que el expositor se sienta estimulado y no se desanime y defraude para concurrir a Exposiciones venideras.

El Estado debe hacer porque la oficialidad concedida no sea meramente decorativa, sino algo efectivo, validado por una fuerte subvención. Confiamos que esperamos en que así lo hará.

DE FESTEJOS

Ya se están haciendo preparativos en el Parque para instalar la artística iluminación que en los próximos días de San Pedro ha de lucir.

Parece que la disposición de esa iluminación ha de ser este año algo original y atrayente, lo que es de esperar, dada la pericia y habilidad de los encargados de ejecutarlo.

Próximamente daremos a conocer el programa a que han de ajustarse las fiestas, pudiendo adelantar que en nada desmerecerán y acaso superen a las anteriores.

POR FIN...

Han empezado los trabajos de asfaltado en nuestras calles; cábele la suerte de ser la primera la que ha de ser antesala del Certamen, ya que hay propósito de certarla y acondicionarla debidamente —ello es feliz idea de nuestro estimado compañero señor Cambor— para dar en ella, según ya adelantamos, proyecciones cinematográficas.

Sería de desear que esa mejora no se redujera a la calle mentada, sino que se ampliara a otras—Pedro Duro, G. Aurre, Julián Duro, Plaza Eduardo Merediz, Celestino Cabeza, Wenceslao González—que también lo necesitan.

DE EXAMENES

Obteniendo notas de sobresaliente, ha aprobado el primer año de Bachillerato el niño Leandro Valencia Fuente.

Felicitemos a sus padres muy sinceramente; felicitación que hacemos extensiva a su profesor en Matemáticas nuestro querido amigo don Enrique García López.

BILLETES DE IDA Y VUELTA

El Ferrocarril de Langreo ha establecido billetes de ida y vuelta

para algunas estaciones de los Económicos; pero con ello el viajero, al menos el que vaya a Oviedo, no saca otra ventaja que el evitar tomar billete para el regreso; económicamente le sale el viaje al mismo precio que antes, pues es sabido que para la capital despachan desde el Berrón billetes de ida y vuelta a precios reducidos, con lo que el costo total del viaje es, muy aproximadamente, el mismo que antes costaba.

La Compañía del Ferrocarril de Langreo reparte excelentes dividendos, siendo sus ganancias, en proporción a su longitud, extraordinarias; esto debiera inducir a el establecimiento de billetes de ida y vuelta en su línea a precios reducidos, con la seguridad de que ello no habrían de mermar sus ingresos.

SOBRE LA REPOSICION DE UN CARGO

Sr. Director de LA VOZ DE ASTURIAS Oviedo.

Muy respetable señor mío: Me creo en el derecho de que se me conceda un espacio en el periódico de su digna dirección, para contestar a los inculcables ataques que me dirige don José María Suárez, de Ciaño-Santa Ana, advirtiéndole que es la primera y última vez que le molesto con tal motivo.

Así, pues, espero de usted disponga la publicación en ese importante diario de las adjuntas cuartillas, anticipándole por ello las más expresivas gracias s. s. s. q. e. s. m.,

Eladio Merediz Miranda.

Aunque el dedicado señor Suárez —así se califica él humildemente—, exprimer teniente alcalde de San Martín del Rey Aurelio, se las echa de inconveniente, porque le ciega la pasión y le tieme nervioso la comoción de mando, no obstante voy a dejar sentadas mis conclusiones definitivas, para conocimiento del público en general.

Primera. Que, como Secretario del Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio, he sido atropellado en mis derechos por el Delegado del Gobierno civil, por alguna otra autoridad superior y por miembros de la Corporación municipal, en 1924.

Segunda. Que, en las épocas normales, y una vez verificado el cobro de los arbitrios a mi cargo, he hecho los ingresos en la totalidad de lo recaudado.

Tercera. Que no debo ni un solo céntimo al Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio.

Cuarta. Que cuanto dice el señor Suárez en sus escritos, respecto a concesión de plazos, entrevistas, proposiciones, delicadezas y otras simpatías por el estilo, son burdas patrañas, con que quiere alimentar su alma política el antiguo cacique.

Quinta. Que merecen el mayor desprecio las historietas e invenciones que, en días pasados, publicó en LA VOZ DE ASTURIAS el defensor (11) de los intereses del pueblo de San Martín del Rey Aurelio.

Sexta. Que mantengo todo cuanto he publicado, tanto respecto a la actuación de don José María Suárez, en su calidad de primer amo en el Ayuntamiento, como a las falsedades que viene estampando en la Prensa; y

Séptimo. Que, ni ahora ni nunca, me cabrá el mal gusto—estoy con el agua al cuello—de volver a

MUEBLES URIA 46

PIANOS URIA 6

NUEVA CASA BLANCO

ANTONIO BLANCO BLANCO

OVIEDO

PRESUPUESTOS de amueblado, pintura y decoración GRATIS

Gran Hotel de los Baños de Alceda (Santander)

Comunicado interiormente con el único manantial de agua termal sulfúrico-azoado del Norte de España, situado a más de 300 metros de las restantes fondas

Dirigida por su propietaria: Hija de L. de Uria.

¡Gran rebaja!

Pensión (más de tres días), en 1.ª desde 12 pesetas.

Autobús de línea (económico), de Torrelavega a Soto, combinado con ferrocarril de Soto a Alceda.

Se envía automóvil especial previo aviso.

Lithinés del Dr. Gustin

CREADOS HACE 60 AÑOS PARA REEMPLAZAR TODA AGUA MINERAL

Leer las sartas de inconveniencias, cuentos fantásticos y columnias que, para mi descrédito y elevación suya, no tiene inconveniente en pro...

Gacetillas

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las cuatro, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo so-

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las cuatro, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

Principado.—Para hoy, a las siete y media y a las diez y media, cinematógrafo.

Salón Torero.—Para hoy, a las tres, a las cuatro y cuarto, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

RIFA BENÉFICA

En el sorteo verificado el día 9 de Junio de 1930, resultaron premiados los números siguientes:

Primer premio, con 100 pesetas, el número 5.366.

Segundo premio, con 50 pesetas, el número 769.

Tercer premio, con 25 pesetas, el número 1.636.

Cuartos premios, con 10 pesetas, los números 729 735 996 1.133 1.217 1.870 1.871 2.784 3.052 3.256 3.262 4.659 5.133 7.318 8.461 9.709 10.449 10.793 12.501 12.723.

El próximo sorteo se verificará el día 13 de Junio de 1930.

ZOTAL

No se vende a granel. Basijem envase de origen.

HALLAZGO

En la Jefatura de Policía urbana se encuentra depositado un sello de oro con iniciales y dos cadenas del mismo metal, encontrados en la vía pública, a disposición de quienes acrediten ser sus dueños.

En el Hospital

La Comunión Pascual

Ayer, lunes, se celebró en el Hospital el acto de recibir la Comunión Pascual los enfermos hospitalizados en aquel Asilo a quienes no era posible abandonar el lecho.

Constituyó la mayor solemnidad, siendo tan extraordinaria la concurrencia de personas no afectas al Establecimiento cual pocas veces hemos visto.

En representación del ilustrísimo señor Obispo dijo la misa el muy ilustre señor Puertes, Provvisor del Obispado, a quien auxiliaron los celosos capellanes del Hospital. Durante el Santo Sacrificio, al órgano ejecutaba selectos trozos musicales el eminente pianista don Saturnino Fresno, quien acompañó además a notable coro.

La distinguida señora del Director del Hospital, sus bellas hijas y muchas personas más, se acercaron al sagrado altar, recibiendo el Pan Eucarístico.

Luego, se organizaba la comitiva religiosa, formando larguísima fila. Llevaba el farol el diputado visitante don Julio García Braga, portando las varas del palio los señores don Macario Iglesias, Director de la Residencia Provincial de Niños; el contador y administrador del Hospital; el Decano de la Beneficencia provincial don Eugenio Carrizo, y el empleado de Secretaría de la Diputación señor Martínez.

A los lados del M. I. Sr. Provvisor, iban el Director del Hospital don José García González y el Secretario de la Diputación don Pedro Mantilla, con alumnos del Seminario y varios sacerdotes, que acompañados de la música entonaban el "Tantum Ergo".

El vestíbulo, como las entradas a los pabellones aparecían decorados con gran gusto, lo que prueba la exquisitez de las Hermanas de la Caridad y del jardinero de la Diputación don Bernardo Paredes.

El acto terminaba ya cerca de las diez de la mañana.

A esa hora, la Dirección del Hospital ofrecía a los invitados espléndido desayuno.

Con gusto registramos esa mayor concurrencia en solemnidad como la del lunes de Pascua, pues ello prueba amor a los enfermos y afecto a la parte administrativa del gran Establecimiento benéfico provincial, a quien nos complace al felicitar por la brillantez del acto de ayer.

(Este número ha sido visado por la censura)

CRONICAS JUDICIALES Hoy se celebrará la vista de una causa, procedente del Juzgado de Laviana, por un delito de homicidio

UNA ESTAFA

Acusado de delito de estafa, compareció ayer ante la Sección segunda Pedro Puerta, sujeto ya procesado y penado varias veces por delitos contra la propiedad.

Pedro, el 10 de Febrero de 1929, concurrió a un salón de baile titulado "El Charleston". Allí se formaba, a poco, un pequeño alboroto, y la policía intervenía, invitando a Avelino Tuero a abandonar el salón.

—Es que tengo en el guardarropa mi abrigo y mi sombrero—dijo Avelino.

Y, Pedro, atentamente, se brindaba a recogerlos.

Reconocido, Avelino le entregó los números de las prendas que Pedro se llevaba seguidamente, y que ¡ay! no han vuelto a aparecer.

Ahora resulta que Pedro no se acuerda ni de haber visto a Avelino y que éste ya no conoce exactamente a su estafador, ni pensaba tampoco en que pudieran traerle a la Audiencia por lo que no había de recuperar.

Quienes ya son más claros en denunciar son Leoncio García e Ismael Bartolomé, pues el primero fué quien entregó las prendas a Pedro y el segundo le ha visto recoger los números fichadores.

Sostenida por el fiscal la acusación, el letrado defensor señor Pafiada insistió en que Pedro era inocente y debía absolverse.

¿ROBO O HURTO?

Otra fútesa entretuvo algunos momentos a la Sección primera.

Ocupaba el banquillo un joven que apenas cuenta diez y ocho años de edad. Se llama Adolfo Camellas Menéndez y es vecino de Breceña en Villaviciosa. Se le acusa de haberse apoderado de un reloj que sobre una cómoda de su casa tenía su convecina Amastasia García Tuero. El reloj fué tasado en cinco pesetas, y pudo recuperarse.

No negaba Adolfo la comisión del delito, pero él entró en la casa por la puerta, no escalando una ventana.

Esto afirmaba el fiscal para sostener que Adolfo era autor de un robo, debiendo condenarse a cuatro meses de reclusión.

Sección por palabras

RADIOYENTES! ¿Teneis vuestro aparato estropeado o deseais adquirirlo por precio módico? Dirigiros a Trascorralles. (Relojería).

SE VENDE cordero lechal de Castilla en las carnicerías de Arrieta, Plaza del Progreso. Teléfono 1698.

PIANOS 50 pesetas mensuales. Autopianos, Gramófonos, Discos, el mayor surtido. Casa Blanco, Oviedo.

El queso bola Elefante, fabricantes señores Blankensteyn, garantizado por su buena calidad, pedirlo siempre en ultramarinos.

CHALET con jardín, soleado, alto, espléndido, lugar céntrico Oviedo, se vende buenas condiciones. Uría, 12.

POR FALLECIMIENTO de uno de sus dueños se traspaasa baratísimo el Bar Restaurant Casa Marica Uría. Para informes en el mismo, San Juan, 9, Oviedo.

CLASES DE MECANOGRAFIA «Invento Vidal» cursos en un mes. Taquígrafa cursos rápidos. Carretera de Gijón, 22, primero.

SE ALQUILA casa cómoda para verano en la Concha de Artedo. Informes: Aguirre, Dueñas, 9.—Oviedo.

ENCASA formal se arrienda gabinete habitación amueblado o sin. Calle Santo Domingo, 11, tercero.

SE NECESITA maestro richero, inútil presentarse sin buenas referencias. Razón: Panadería La Higiénica.

SE ALQUILA una bohardilla. Razón: en la panadería La Higiénica.

EXTRAVIDO de una vaca, de color claro castaño, con estrella. Se gratificará a quien dé razon a Ildefonso López, librería.—Mieres.

SE NECESITA oficial ebanista que sea competente. Inútil presentarse sin buenas referencias. Dirigiros al Tapista en Villamayor.

LANERIA Colchonera, Covadonga, 5 Oviedo.—Lanas lavadas 45 pesetas, colchones lana 80, de borra lana 20.

SE ALQUILA en Lugones establecimiento con vivienda y patio para bolera. Informes: Foneslada, 40.

SE NECESITA oficiala corsetera o china que sepa confección. Informar: «Madame X» Melquiades Álvarez, 9.

Le defendía el abogado señor Martínez, quien, en su informe, sostenía que no se trataba ni aún de un hurto sino de una falta en que debía entender el Juzgado municipal de Villaviciosa.

CAUSA POR HOMICIDIO

Hoy, martes, se verá ante la Sección primera la causa instruida en el Juzgado de Laviana contra Modesta Rodríguez Gamonal, por delito de homicidio y tenencia ilícita de arma de fuego.

Son abogados los señores Tejerina, como acusador particular, y Muñoz de Diego, como defensor; y procuradores, los señores Bernardo y Gómez.

OTROS SEÑALAMIENTOS

Sección segunda

Siero.—Contra Santiago Blanco Menéndez, por violación. Abogado, señor Suárez; procurador, señor Grande.

Pravia.—Contra Emiliano Fernández Pulmo y Eduardo Ursina Sebastián, por robo. Abogados, señores Loredo y Lucio Suarpe; procurador, señor Nuflo.

Cangas del Narcea.—Contra Vicente Alvarez Llano, por robo. Abogado, señor Bertrand; procurador, señor Sons.

Sala de lo civil

Gijón.—Sociedad Maribona y Compañía con don Alfredo Pérez Las Clotas, en incidente sobre reposición de un auto. Abogados, señores González (don Ramón) y Alonso (don Tomás); procuradores, señores Longoria y Martínez.

SENTENCIAS

Oviedo.—Absolviendo a Luis Rodríguez Fernández, de lesiones.

Laviana.—Condenando a Severino Antuña Argüelles, por atentado, a seis meses de prisión y pago de multa de mil pesetas.

Infesto.—Absolviendo a Aurora Quirós Ordiales y Visitation Ordiales, de supuestas injurias.

Tineo.—Absolviendo a Francisco Alvarez Ambrés, de supuesta calumnia.

Infesto.—Condenando a Eduardo Alvarez Gutiérrez, por homicidio, a doce años de prisión y a que indemnice en diez mil pesetas a la familia de la víctima.

COMO SANATORIO y verano no hay sitio mejor: se alquilan habitaciones Park Oviedo, se Aito.—Buenavista.

Temporada de verano 1930

En esta Sección «LA VOZ DE ASTURIAS» insertará todos los anuncios de VILLAS, CHALETS, HABITACIONES, que se ofrecen en arriendo

HOTELES, PENSIONES, CASAS DE HUÉSPEDES, etc.

Los anuncios a PUBLICITAS Apartado 99—Oviedo

VERANEATES

En la provincia León, a 80 kilómetros de la capital por buena carretera, con buen servicio de «Saurer», y en el pintoresco pueblo de San Emiliano, se admiten huéspedes para la temporada. Es clima seco, de 1.200 metros de altura, en las estribaciones de Peña Ovina. Tiene inmejorables aguas, de reciente abastecimiento.

No se admiten enfermos contagiosos ni otros, que sin serlo, su estado moleste a los demás. Unos y otros serán reconocidos por el médico a su llegada. Se dispone de dos o más viviendas, por si alguna familia las desea.

FIJADOR "GARSAN" PARA EL CABELLO

Hasta los niños preparan con suma facilidad, con un paquete de este producto, un cuarto de litro de excelente fijador. Además de sujetar el peinado y dar brillo al pelo, evita la caída de éste y la formación de la caspa. No mancha en absoluto. Es tan económico: que por un gasto diario insignificante, se puede reemplazar el mejor de los que se venden preparados



Precio UNA peseta

Venta: Droguería de Zaldúa y principales



Compañías Francesas

C. Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia, 3.ª en camarote y 3.ª corriente, saldrán de VIGO los magníficos vapores extrarrápidos:

25 Julio MASSILIA 22 Agosto LUTETIA

Precio del billete en clase preferencia, pesetas 742,45. Id., id., en 3.ª con camarote, 643,70. Id., id., en 3.ª corriente, 613,70.

VAPORES RÁPIDOS

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

26 Junio CROIX 12 Julio JAMAIQUE

PRECIOS

En tercera preferencia, pesetas 702,45. En tercera con camarotes, 608,70. En tercera corriente, 553,70.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

26 Junio CRDIX 20 Julio EUBEE

Precio del billete en 3.ª clase, 553,70 pesetas. Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España:

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO. VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Compagnie Générale Transatlantique

LINEA DE VIGO - NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Nueva York:

12 Agosto LA BOURDONNAIS 5 Julio LA BORDONNAIS

Precio de cámara desde 136 dólares, más impuestos. Id. de 3.ª clase, pesetas 548,70, más ocho dólares de impuesto americano. Precio del pasaje en 3.ª clase a la Habana 555,25 pesetas. Id., id., a Nueva Orleans, 598,70.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo:

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas

65 años de existencia 65 años de existencia

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios Seguros de valores Seguros contra accidentes



Seguros Marítimos

Subdirectores en Asturias Hijos de Lacazette

AGENCIAS EN TODOS LOS PUEBLOS RUA, 5.—OVIEDO

Tratamiento científico y racional de

La Hernia

por la ELECTRICIDAD

Con los reputados aparatos electro-contentivos del Instituto «Radio» de Barcelona, se combate eficazmente dicha enfermedad en todas sus fases. Flexibles, cómodos y contruidos estrictamente para cada caso, son los únicos que procuran un alivio inmediato y la desaparición definitiva de la Hernia, por antigua y voluminosa que sea.

Con la acción combinada de la electricidad y la CONTENCION ABSOLUTA no hay HERNIA que resista a los efectos de los aparatos del INSTITUTO «RADIO» que es el tratamiento más moderno que se conoce hasta hoy día.

Avila, 20 Mayo 1930, Instituto Radio

Muy señor mío: Me es grato notificarle la completa curación de mi hernia con sus maravillosos aparatos Radio que he llevado sin molestia alguna. Mi cura tiene doble mérito por lo rápida, cuatro meses, y no obstante mis pesados trabajos de herrero.

Disponga como guste de su afmo. seguro s. q. e. s. m.—MARIANO ARNAIZ MARTIN, maestro herrero.—SANTO TOME DE ZABARCOS (Avila).

HERNIADO: Si quiere evitar las funestas consecuencias de las HERNIAS descuidadas, reflexione y de ídase a visitar al Especialista del Instituto Radio, en

POLA DE SIERO.—Sábado, 14 Junio. Fonda «La Palmas». CANGAS DE ONIS.—Domingo, 15 Junio. Fonda Manuel García. INFESTO.—Lunes, 16 Junio. Hotel Gran Vía. POLA DE SIERO.—Martes, 17 Junio. Fonda Nueva Gutiérrez. GIJÓN.—Miércoles, 18 Junio. Hotel Malet. PRAVIA.—Jueves, 19 Junio. Hotel Victoria. OVIEDO.—Viernes, 20 Junio. HOTEL FRANCES. LLANES.—Sábado, 21 Junio. Hotel Victoria.

INTITUTO RADIO, calle Fresser, 232, Barcelona

MEDIAS - BOLSOS - CORSÉS

CASA AMPARO Magdalena, 18 y Fierro, 19

Teléfono 22-94

Tudela Veguín FIESTA SIMPÁTICA

El pasado sábado y organizada por don José Braña y su distinguida esposa doña María Ugarte, se celebró en el barrio de Triana una verbena, que estuvo animadísima, pues a ella concurrió lo más selecto y granado del elemento femenino de esta localidad.

Presentaba el lugar de la fiesta (situado delante de la casa de los señores de Braña Suárez) un brillante aspecto debido a una muy bien distribuida iluminación eléctrica y a la veneciana.

Durante la misma se lanzaron al espacio numerosos «montgolfiers» acompañados de los inevitables patenques. Completaban el verdadero realce a la fiesta, una banda de música, traída al efecto de Oviedo amén de organillos y música del país.

Muy agradecidos debemos estar todos los vecinos a los señores de Braña Suárez, por el delicado obsequio que nos han hecho. El pueblo mostró cuán patente era su agradecimiento hacia estos señores, por cuanto se entregó a la fiesta con todo el ardor que es de suponer en un pueblo, que como el nuestro, está tan poco acostumbrado a semejantes obsequios.

Tanto don José Braña, como su señora, estaban en todas partes. El trabajador infatigable, se desvivía porque nada faltase; ella, mostraba, reflejada en su sereno y placido rostro, toda la profunda satisfacción que su alma sentía ante el contenido y alegría del pueblo, que la rodeaba.

Una deuda de gratitud tiene contraída este pueblo con los señores de Braña Suárez, quienes noble y espontáneamente se propusieron que el pueblo de Tudela-Veguín pasara un día alegre y feliz.

A fe que lo han conseguido.

DE SOCIEDAD

Hoy martes, salen para París don José Braña Suárez y su distinguida esposa doña María Ugarte, a quienes acompaña don Vicente Braña, padre de don José.

Es su propósito recorrer las principales capitales de Europa. Pienzan hacer el viaje en automóvil.

Hacemos votos porque su viaje les sea muy grata y que se diviertan mucho.

Nespral.

Lada (Langreo)

UNA CHARLA PARA HOY

Hoy martes hará una amena charla, en el local de nuestra Biblioteca, el culto e inteligente joven de la localidad don Ramón A. Suárez, quien disertará acerca del siguiente tema: «Voltaire».

Dado el interés que despiertan entre los socios estas amenas charlas, a buen seguro que la Biblioteca se verá repleta de gente, ávida de escuchar la draca palabra del joven Argüelles Suárez.

Corresponsal.

MONTES

Exclusiva de los emprendedores Dunhill

Cimadevilla, 34

Redacción de «La Voz de Asturias»

Apartado núm. 29

LO DEL MERCADO CUBIERTO EN SIERO

El Tribunal Contencioso-administrativo dicta sentencia anulando el acuerdo del Ayuntamiento sobre el concurso de terrenos destinados al mercado de aquella villa

Ayer nos fué facilitada copia de la sentencia dictada por el Tribunal Contencioso-Administrativo en el recurso entablado por varios vecinos de Siero contra acuerdo de aquel Ayuntamiento relativo a la construcción de un Mercado cubierto en dicha villa.

De esa sentencia, que revoca el acuerdo municipal, entresacamos lo más sustancial para conocimiento del lector. He lo aquí:

Resultando: Que el Ayuntamiento Pleno de Pola de Siero, en sesión extraordinaria de veinticinco de Octubre de mil novecientos veintiocho, acordó la adquisición por concurso entre propietarios de terrenos, de cinco mil metros cuadrados dentro del perímetro del plano de población de aquella villa y su ensanche, con el objeto de emplazar la plaza cubierta, y que resolvió el Ayuntamiento Pleno, previo informe de los técnicos encargados del proyecto de la misma, autorizando al señor Alcalde para la redacción de las condiciones del concurso.

Resultando: Que el señor Alcalde, en cumplimiento del anterior acuerdo, y por Decreto de veintisiete de Octubre del mismo año de mil novecientos veintiocho, mandó anunciar el concurso para la adquisición de terreno para emplazamiento de la proyectada plaza cubierta.

Resultando: Que el veintiseis de Noviembre del citado año de mil novecientos veintiocho, se constituyó la Mesa compuesta del señor Alcalde don José Pamondo Presa y del teniente de alcalde don Sergio Venero, con asistencia del Secretario, extendiéndose el acta de apertura de pliegos presentados al concurso, previa lectura de los artículos del Reglamento de contratación de obras y servicios, sin que se hubiese formulado reclamación alguna, habiéndose presentado dos pliegos, suscrito el primero por don Gervasio Rodríguez Sánchez, que ofreció los cinco mil metros cuadrados de terreno en una finca de su propiedad, sita en términos de Fuente Santa, a razón de cuatro pesetas metro cuadrado, que suman en junto veinte mil pesetas, y suscrito el segundo por el excelentísimo señor Marqués de Santa Cruz de Marcenado, vecino de Oviedo, que ofreció los cinco mil metros de terreno de una finca de su propiedad, sita en términos de aquella villa, a elegir en una finca llamada el Padrón, a razón de doce pesetas metro cuadrado, que suman en junto sesenta mil pesetas.

Resultando: Que en sesión ordinaria del Ayuntamiento Pleno, del veintisiete de Diciembre de mil novecientos veintiocho, se dió cuenta de los recursos de reposición interpuestos contra el acuerdo anterior por don Gregorio Miranda Lagar y don Juan Vigil-Escalera, en nombre propio y además como apoderado de los herederos de don Gregorio Vigil-Escalera, don Gervasio Rodríguez y otros, así como de otro escrito presentado por don José Rodríguez y otros solicitando la ratificación del expresado acuerdo, por entenderlo beneficioso para el pueblo, el Ayuntamiento acordó la desestimación de los recursos de reposición, la ratificación del acuerdo recurrido y estimación del escrito de don José Rodríguez y otros, solicitantes de la ratificación.

Considerando: Que si bien es indiscutible que no corresponde a los Tribunales de esta jurisdicción apreciar la oportunidad o conveniencia de los actos administrativos de los Ayuntamientos en materia reservada a la competencia de estas Corporaciones, no lo es menos que el ejercicio de esta facultad de libre apreciación y disposición se halla sometido a reglas cuya infracción origina la ilegalidad del acto realizado, el cual, desde entonces, puede ser combatido en vía contenciosa por cualquiera vecino, no en razón de su utilidad o perjuicio sino a causa de la infracción o infracciones legales o reglamentarias cometidas en la providencia adoptada.

Considerando: Que en la construcción de obras y celebración de contratos públicos, por lo mismo que los intereses que en ellos jue-

-trabajan son de naturaleza pública y de interés general, y que en consecuencia, esta observancia debe exigirse con un mayor rigor; debiendo, por su parte, los Ayuntamientos esforzarse con diligente celo en someterse a ellas absteniéndose de iniciativa aventurada; sobre todo cuando estas Corporaciones no siendo elegidas sino impuestas, ni podía decirse que gozaban de la confianza de los pueblos ni que sus actos reflejasen las aspiraciones de la opinión.

Considerando: Que además de las infracciones reglamentarias y legales hasta aquí puntualizadas, existe otra en el expediente de referencia, que por su mayor gravedad merece atención especial, cual es la de haberse omitido el anuncio previo del acuerdo de la apertura del concurso, anuncio prevenido en el artículo veintiseis del tantas veces citado reglamento; omisión que imposibilitando a los vecinos de la Pola para reclamar contra el acuerdo de la traslación del mercado, impidió que los intereses legítimamente adquiridos al amparo de una situación tradicional pudieran alegar lo que a su defensa juzgasen procedente, omisión que inútilmente se pretendió sustituir con el informe de dos técnicos, el cual no debió pedirse hasta después de resuelta la grave cuestión del traslado y que en todo caso hay que entender limitado a las condiciones que para la construcción de la obra presentaran los terrenos ofrecidos, única materia en que peritos de tal clase pueden informar con la garantía de una competencia presumible por ser la de su profesión.

Callamos: Que estimando los recursos acumulados interpuestos ante este Tribunal por don Gregorio Miranda Lagar, don Juan Vigil-Escalera y otros, contra el acuerdo del Ayuntamiento de Pola de Siero, fecha veintiseis de Diciembre de mil novecientos veintiocho por el cual, resolviendo el concurso abierto para la adquisición de terrenos con destino al emplazamiento de una plaza cubierta, se hizo la adjudicación de los mismos al concursante don José María Navia-Osorio, declaramos que debemos anular y anulamos el referido acuerdo.

Desde Sotondio
Un vigilante pierde la vida en el pozo del Sotón
(De nuestro corresponsal)
Cuando regresaban de sus trabajos en las últimas horas de la tarde del sábado los obreros del pozo del Sotón, propiedad de la Sociedad Duro-Felguera, nos informamos de un grave accidente ocurrido en este grupo minero, y en el que perdió la vida un vigilante de taller llamado Silvino Asenjo, de 45 años de edad, casado y con diez hijos, vecino de las Buforteras.

Nos relataron el hecho de la siguiente forma:
Una vez terminados los trabajos del día y cuando se disponía a salir, encontró en la galería de la mina un tren parado a consecuencia de haber descarrilado un vagón, y al tratar de ayudar al trenista a encarrilarlo, tiró la mula que lo arrastraba y el vagón lo aprisionó contra un poste, sufriendo tan tremendo golpe, que falleció a los pocos momentos.

En señal de duelo se paralizaron los trabajos del relevo por la noche. La muerte del Silvino es muy sentida entre los obreros, por tratarse de un vigilante que llevaba muchos años desempeñando ese cargo, en el que siempre fué un fiel cumplidor de sus obligaciones.

Anteayer domingo fueron conducidos sus restos mortales desde el Sotón, en cuyas oficinas estuvo depositado, al cementerio parroquial de San Martín, asistiendo una imponente manifestación, en la que figuraban los señores ingenieros, capataces, todos los vigilantes del convejo y una nutrida representación de la sección de vigilantes de Langreo.

Se abrió marcha, en la fúnebre comitiva, con dos grandes pensa-

mientos y una artística corona, de éstos pendían lazos negros con sentidas dedicatorias de los vigilantes de Sotondio, de los vigilantes del Sotón y de sus familiares.
Descanse en paz el desgraciado Silvino Asenjo y reciban desde las columnas de LA VOZ DE ASTURIAS nuestro sentido pésame a todos sus familiares.

Argüelles.

PROFESIONALES

R. MIYARES
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono. 2700
Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.
OVIEDO

Doctor Godofredo Robles
Hemorroides (Almorranas) Fisuras, Varices, Ulceras varicosas, tratamiento sin operación. Durante la cura, pueden los enfermos hacer su vida habitual. Reumatismo por el procedimiento Austro-Húngaro.
Clinica de Cirujía General
Uria, 21.—De 11 a 1.—OVIEDO

POLICLINICA DE URGENCIA
Consulta diaria general y de especialidades de 11 a 1 y de 4 a 9
CAMAS PARA OPERADOS Y HERIDOS
Gampoamor, 28.—Tel 28-42.—Oviedo.

Sanatorio CELESTINO ALVAREZ
Enfermedades de la matriz
Vacunas, Diatermia
Operaciones, etc.
Enfermas nerviosas y mentales
Sanatorio Sta. Rita, COLLOTO (Oviedo)
Teléfono 1499-3 del Médico especialista
LAUREANO SANCHEZ
Tranvía a la puerta
CONSULTA MAÑANA Y TARDE

Manuel Collantes A. Buyla - Médico del Hospital Provincial
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos, del Instituto Hispano Americano de Otorinolaringología del Profesor Tapia.—Especialista de la Cruz Roja.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.—Uria, 66. 1.º—Oviedo.—Teléfono 2916.

Talleres de Ortopedia del Sanatorio de Celestino Alvarez

AVISO

A cuantos ne cesitan del uso de aparatos ortopédicos conviene saber:
1.º Que esta casa les pone en relación con enfermos que llevan a su entera satisfacción aparatos construidos en nuestros talleres.
2.º Que una avería (por poco impor ante que sea) le crea dificultades si el aparato ha de enviarse para su reparación a un centro lejano. Las que evitarán encargándonos a nosotros sus aparatos, y
3.º Que ninguna casa superará la calidad de los aparatos construidos en estos talleres.

Los progresos de Oviedo
Una industria de gan lujo
En la información que publicamos el domingo último, referente a las importantes mejoras que se han llevado a cabo en la confitería que en la calle de Jesús tiene don Manuel Fernández, quedó bien sentada la importancia de las obras realizadas.
Invitados ayer por su dueño acudimos a comprobar estas mejoras y pudimos observar que cuanto se ha dicho el domingo es el fiel reflejo de la verdad.
Don Manuel Fernández no ha puesto reparo alguno en sacrificios y realizó unas instalaciones con arreglo a los últimos adelantos en esta clase de establecimientos: espléndido de luz y belleza en el decorado.
La parte interior donde el público acudirá a gustar la fina elaboración de sus confituras, puede decirse que el esfuerzo mayor se derrochó en proporcionar comodidad, y en la parte del mostrador y estantes de vitrinas lujosas, el gusto de los instaladores llegó a su grado máximo.
Oviedo contará, pues, desde ahora con un comercio lujoso destinado a la venta de confituras que honrará por su lujo a los ovetenses. sumándose a este progreso industrial que tanto se viene señalando en estos tiempos.

Argüelles.

SUCESOS LOCALES

ARROLLADA POR UN CARRO
En la Casa de Socorro se curó el domingo la niña de 10 años de edad llamada Cándida Vega, que presentaba heridas contusas en la región parietal y pierna izquierda.
Fué arrollada por un carro.
Los médicos le apreciaron las heridas reseñadas, que tienen un carácter de pronóstico reservado.

UNA AGRESION
También se curó en el mismo esta-

LABORATORIO MÉDICO
E. Menéndez
Del Instituto de Higiene
Análisis clínicos
Cabo Noval, 12, 2.º dra. Teléfono 2652
Médico especialista Valentín Fernández
VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
OVIEDO
Uria, 21. (Al lado del Gobierno Militar)

Guillermo López
del Dispensario Ativenéreo
Piel - Venéreo - Sífilis
Diatermia - Rayos ultravioleta
P. Constitución 9—Teléfono 11-88
Ramón Fernández G. Ramos
Medicina interna
Enfermedades de los niños
Consulta 12 a 1 y de 3 a 5
Independencia, 14, entre.º—Oviedo
Teléfono 4032

Julio R. Fontán
Especialista: estómago, intestinos, hígado
De 10 a 12 y 2 a 4
Uria, 28, segundo.—Teléfono 35-50
OVIEDO
José Fernández González
Especialista en enfermedades nerviosas y mentales.—Suspende su consulta.
Uria, 50, 2.º—OVIEDO—Teléfono 2316

Leopoldo Escobedo
Médico Especialista
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.
Uria, 18—Oviedo Teléfono 2108

LOS DEPORTES EN ASTURIAS

En los partidos de promoción celebrados el domingo perdió la Sportiva y empataron a cero el Club Gijón y el Real Stadium de Aviles

En Teatinos
El domingo jugaron en Teatinos el reserva del Real Oviedo y el Astur de la Fuente de la Plata, siendo muy numeroso el público que acudió a presenciar el encuentro.
Se aplaudió mucho, porque en realidad sirvieron los dos equipos un estupendo partido, de los que entran pocos en libra.
El Astur, demostró mejor conjunto que los reservas; y éstos mejor delantera que los de la Fuente de la Plata.
Hubo un goal soberbio que se aplaudió largamente, el que hizo Chanin, y hubo un jugador que destacó por encima de los 22, el que actuó de delantero centro en la vanguardia "oviedista".
Buena figura, y clara destreza con el balón, forma este jugador tributo un notable complemento a la labor que desarrollan los demás delanteros.
Tras una competencia dura y habilidosa, ganaron el partido los de Teatinos por dos tantos a uno. Oscar, formidable con el pito.

DE UN PARTIDO

El domingo pasado jugaron un partido los de la Cultural de Pedruño y el Club Unión Pil-Arqa.
Después de un partido de mucho interés por parte del Unión Pil-Arqa, éste derrotó por tres a uno a la Cultural en su propio campo.
En los primeros minutos surge el primer goal del Unión Pil-Arqa, un pase de Malbis a Rada, éste se interna y de un fuerte tiro lo manda a las mallas.
A los treinta minutos marcan el segundo tanto por mediación de Adolfo; de saque de puerta recoge el balón el medio centro Arce, quien centra sobre la puerta, recogiendo Adolfo, éste se interna y de un fuerte tiro raso vale el segundo tanto para los unionistas.
El tercer tanto lo consigue el delantero centro; al rematar una jugada que el portero detiene sin seguridad y le entra el mismo jugador, quien le arrebató el balón de las manos, consiguiendo el último goal del Unión Pil-Arqa.
Termina la primera parte con un tres a cero.

Al empezar la segunda tanda, el juego es nivelado; se tira un penalty contra los del Unión, que el portero detiene.
El goal del honor de la Cultural lo consigue el delantero centro de un buen remate hecho en pleno offside.
Y con un tres a uno termina el partido.
El equipo que presentó el Unión Pil-Arqa se alineó así: Falín; Pilu y Arriaga; Madrid, Arce y Morito; Adolfo, Caramés, Magdalena, Malbis y Rada.

ACEPTANDO UN RETO
El Espacio de Pello F. C. de la "Imprenta Gutenberg", acepta el reto lanzado por el equipo de LA VOZ DE ASTURIAS, para el día y hora que ellos designen.
El equipo se alineará de la siguiente forma:
Mino; Sirio y Ramón; Marcelo, Vigón y Vallina; Enrique, Arizaga, Miguel, Pepe y Manolo.
La contestación por este periódico.—El Capitán.

En Turón
VENCE EL DEPORTIVO
En la Bárzama jugaron el domingo los equipos de la Sportiva Ovetense y del Club Deportivo Turonés, partido correspondiente al campeonato de promoción.
Como dejamos para mañana la publicación de la reseña de este encuentro, que estuvo muy reñido, nos limitaremos a decir por hoy que resultaron vencedores los locales por un tanto a cero.

En Gijón
UN EMPATE A CERO EN LA CAMPONA
Se jugó en el estadio de la carretera de Ceaes el anunciado encuentro de promoción entre los equipos del Club Gijón y Real Stadium Avilesino.
El partido, pese a la expectación que había conseguido producir en los aficionados gijoneses, no respondió ni en interés ni en importancia de juego, pues las respectivas de-

lanterñas, de tanto bullir ineficazmente ante la boca del gol, perdieron el timón y llegaron al final de la pelea sin saber por donde pisaban y por donde metían las punteras.
El partido terminó como empezó, a cero por "barba".

BOLOS
"LA IDEAL" DERROTÓ A "EL BOLÍN"
El domingo pasado se trasladaron a Sama los jugadores de "La Ideal" para contender nuevamente con el notabilísimo equipo de "El Bolín", justamente considerado como el de más respeto de la provincia.
Esta partida, como todas las que celebran los dos equipos, resultó emocionante, venciendo los ovetenses por 20-17.
Los informadores nos dicen que Pili Zapico tuvo una de sus mejores tardes, llamando también la atención el pequeño jugador que titulan "Grijo".

SANTOVEÑA DERROTÓ AL CAMPEÓN
El domingo dimos cuenta desde estas columnas de la interesante partida jugada en una de las boleras de Coloto por el recientemente

NUEVOS TALLERES
de reparación de carrocerías y pintura
Duco.
APERTURA EL DIA 12
José María Martín Herrero
Altamira, 12 — Oviedo — Teléfono 3031

proclamado campeón regional y el fino jugador ovetense Luis Santoveña. Fué de la única partida que nos habíamos informado por teléfono, y en ella había perdido el "idealista" por 13-15.
Pero el domingo supimos, por boca de un testigo presencial, de que después de esta partida, no conforme el ovetense con el resultado, desafió al vencedor a jugar otra, dando por resultado una victoria definitiva para Santoveña, al dejar a "El Carbonero" en seis chicos por diez que era la partida.

EN LA CALLEJA DE LA CIEGA
Hoy, a las tres de la tarde, se jugará una partida en la bolera de "La Central, entre los jugadores siguientes:
Luis Santoveña y Eduardo Zuzua, contra Higinio y "Falín el de La Manjoya".

GOBIERNO CIVIL
EL INSTITUTO DE PUERICULTURA
El señor gobernador ha recibido un libramiento del ministro de la Gobernación enviando 1.500 pesetas para las obras del Instituto de Puericultura.
UNA COMISIÓN
Una comisión de panaderos de Avilés visitó al señor gobernador para quejarse del trato que reciben sus compañeros en aquella villa por parte de las autoridades locales.
El gobernador prometió enterarse.

De un crimen
Se verificó el entierro de don Pedro de Juana
Madrid.—A las cinco y media de la tarde se efectuó el entierro del gerente de "Industrias Metálicas" de Madrid, don Pedro de Juana.
Al entierro acudieron multitud de personas, amigos del finado y todos los obreros de la fábrica que regentaba.
Presidió el acto fúnebre un hermano del infortunado don Pedro.
Hoy ha quedado terminado el sumario contra Gonzalo Ramírez, autor de los disparos que ocasionaron la muerte de don Pedro de Juana.

Monederos falsos
Ha sido descubierta una fabricación de pesetas y duros
Madrid.—En la calle de Ofiate la Policía ha descubierto una pequeña fábrica de moneda falsa, en la que se acuñaban piezas de una peseta y de cinco pesetas.
Se registró el local minuciosamente y como consecuencia de las pesquisas fué detenido Abdón Miguel Miller, apodado "El Portugués".

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

LA JUSTICIA MUNICIPAL

Nombramientos de jueces y fiscales municipales en la provincia

La Sala de gobierno, constituida por los excelentísimos señores Presidente de la Territorial, don José Prendes Pando; fiscal de S. M., don don Gerardo Vázquez; presidente de la Provincial, ilustrísimo señor don Gerardo Vázquez; presidente de la Sala de lo civil, don Luis María de Mesa, y examinados los expedientes de concursantes a cargos de justicia municipal, ha hecho los siguientes nombramientos:

TARAMUNDI
Juez, don Federico Cotarelo Santamaría; suplente, don José María Arruñaga. Fiscal, don José Alonso; suplente, don José Caloim.

VEGADEO
Juez, don Valentín Pérez García; suplente, don Armando Vijnande. Fiscal, don Modesto Ossorio; suplente, don Juan Freige.

VILLANUEVA DE OSCOS
Juez, don José Fernández; suplente, don Manuel López. Fiscal, don José Quintana; suplente, don Antonio López.

LUARCA
Juez, don Cipriano Rico Martínez; suplente, don Alonso A. Lombardero. Fiscal, don Juan Fernández; suplente, don Enrique Alba.

NAVIA
Juez, don Julio Pérez Ferrerías; suplente, don Juan F. Villamil. Fiscal, don Manuel Cayol; suplente, don Basilio Huete.

VILLAYON
Juez, don Jesús Rodríguez Rodríguez; suplente, don Benigno Vidal. Fiscal, don Manuel Méndez; suplente, don José Suárez.

TINEO
Juez, don José Emilio de la Uz; suplente, don Luis Martínez. Fiscal, don Luciano Menéndez; suplente, don Abelardo García.

ALLANDE
Juez, don Jesús Canto González; suplente, don Carlos Rodríguez. Fiscal, don José Pérez; suplente, don Román Gallán.

INFUESTO
Juez, don Luis Redondo Llerandi; suplente, don Tomás Hernández. Fiscal, don José González; suplente, don José Rebollar.

CABRANES
Juez, don Aureliano S. Fernández; suplente, don Leonardo Jorgar. Fiscal, don Faustino Moral; suplente, don Emilio Junco.

NAVA
Juez, don Leonardo Díaz Fernández; suplente, don Graciano Fernández. Fiscal, don José María Casoso; suplente, don José Fernández.

LAVIADA
Juez, don Gaspar García Jove; suplente, don Luis Alonso Muñiz. Fiscal, don Enrique Rodríguez; suplente, don César Álvarez.

CAMPO DE CASO
Juez, don Patricio M. Vega; suplente, don Juan Antonio Corral. Fiscal, don José Argüelles; suplente, don Manuel Jesús Sobeto.

LANGREO
Juez, don Carlos Fernández Miranda; suplente, don Ceferino G. Sanfrenchoso. Fiscal, don Benjamín F. Nespral; suplente, don José Fernández.

SAN MARTIN DEL REY AURELIO
Juez, don Luis García; suplente, don José González. Fiscal, don Luis Morales; suplente, don Alvaro Sopeña.

SOBRESOBIO
Juez, don Antonio Rodríguez Núñez; suplente, don Manuel Mero. Fiscal, don José Álvarez; suplente, don Severino Valdés.

POLA DE LENA
Juez, don José María Paes; suplente, don José Vázquez G. Zarracina. Fiscal, don Ricardo Fernández; suplente, don Félix González.

CABANAQUINTA

Juez, D. Aquilino Martínez Díaz; suplente, don Constantino Díaz Velasco. Fiscal, don Secundino Varela Zapico; suplente, don José Zapico.

COLLANZO

Juez, don Aquilino Martínez Díaz; suplente, don Argeño González. Fiscal, don Juan Bazán; suplente, don Antonio Miranda.

PAJARES

Juez, don José Menéndez; suplente, don José Antonio Lombas. Fiscal, don Fernando González; suplente, don Angel Pérez.

QUIROS

Juez, don Ceferino Martínez Alba; suplente, don José Falcón. Fiscal, don Adolfo D. Tuñón; suplente, don Javier Muñiz.

RIOSAS

Juez, don José Lariago Cabo; suplente, don José Alvarez F. Cabo. Fiscal, don Alfonso García Díaz; suplente, don Juan Espinedo.

LLANES

Juez, don Salustio Pérez García; suplente, don Ricardo García Herrera. Fiscal, don Ramón Pérez González; suplente, don Fermín Pérez.

CABRALES

Juez, don Manuel Gómez Prieto; suplente, don Herminio García. Fiscal, don José López Cueto; suplente, don Rosendo Rodríguez.

NUEVA

Juez, don Máximo González de la Vega; suplente, don Jesús Canga. Fiscal, don Julio Prieto Peláez; suplente, don José Huergo Bada.

(Conchurá.)

Ecos del Magisterio

Sección Administrativa

Por R. O. ha sido separado de su cargo durante un año, al maestro de Luanco, quien además pierde la escuela que venía desempeñando.

Al alcalde de Infesto se envían documentos para su entrega al maestro don Andrés Sanz.

El alcalde de Lena comunica el cese del maestro de Jomezana don Bernardo Núñez.

A la Dirección General de la Deuda se remite expediente incoado por doña Encarnación Fernández y don José Suárez, herederos del maestro que fué de Bóo, don Miguel Gómez González.

Se remitieron a los alcaldes de Cangas del Narcea, Degaña e Ibias, presupuestos para entregar a los maestros de sus respectivos concejos.

A la Dirección General se envían relaciones de vacantes por los cuatro primeros turnos y otros, así como relaciones de sueldos vacantes durante el mes de Marzo de 1930.

El maestro de Veranes (Gijón) don José Manuel Díez comunica que debe ser incluido en la lista de maestros del tercer Escalafón con el número 1.175.

La Dirección General de la Deuda remite oficio de clasificación de pensión para la viuda doña Leonor Martínez Valdés.

D. Graciano González González, maestro de San Mamés, en San Martín del Rey Aurelio, interesa se rectifique el año de su nacimiento con que figura en el Escalafón.

UN ANUNCIO en la Sección económica de «La Voz de Asturias» le ayudará a buscar lo que desea.

LOS ACTOS DEL DOMINGO EN CABORANA Y MOREDA

El pueblo de Aller rindió el domingo un merecido homenaje al ingeniero don Laureano García Ovies

Los industriosos pueblos mineros del concejo de Aller, rindieron el domingo el merecido homenaje de gratitud y simpatía que adeudaban hacia mucho tiempo al culto ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, don Leonardo García Ovies, por su formidable obra realizada desde el Ayuntamiento durante una etapa de cinco años, obra que se extendió a problemas de tantísima importancia para los pueblos mineros de Cabañaquinta, Caborana, Moreda, etc., como son el ferrocarril de Ujo a Collanzo, tráida de aguas, creación de carreteras y mejoramiento de otras verdaderamente intrasitables hasta que el celo y competencia de este joven y laborioso ingeniero entró por los umbrales de la Casa municipal de Aller, dispuestas a ponerse en acción.

Consistió el homenaje, al cual puede decirse—sin miedo a rectificaciones—que asistió el pueblo en

CAFE BOMBÉ CONCIERTOS DIARIOS HORAS: 2 y 7 tarde y 10 y 12 noche

masa, en descubrir una lápida en Caborana con el nombre del señor Ovies y que se dá a una de las calles importantes de dicha localidad. A este acto asistieron el alcalde y demás autoridades, gran número de ingenieros, los alcaldes de Mieres, Teverga, Grado, Luanco, Lena, comisión organizadora y un sinnúmero de personas que llegaron en automóviles a la ceremonia.

Terminado el acto, la comitiva se trasladó a Moreda, en cuyo hermoso teatro se reunían en gran banquete unos 350 comensales.

A la derecha del homenajeado se sentó el señor ingeniero jefe de Obras públicas de la Diputación, don Pío Limares, y a su izquierda el director del Ferrocarril Vasco-Asturiano, don Ramón Suárez Pazos. Al lado de dichos señores una brillante representación de ingenieros, los alcaldes de los pueblos citados, miembros de la comisión organizadora y una selecta masa de representaciones de todas las empresas mineras que se agrupan en el concejo de Aller.

Ofreció el banquete, en nombre de la comisión organizadora del homenaje, don Amador Lorenzo, encargándose de la lectura de las importantes adhesiones recibidas don José Cerviño.

A continuación hicieron uso de la palabra varios comensales, todos para elogiar la labor sencillamente grande, y aplaudida por propios y extraños, que el señor Ovies había realizado desde el Ayuntamiento y que hoy contempla satisfecho el vecindario de seis grandes pueblos.

Terminados los discursos, el homenajeado dió las gracias por el honor que se le dispensaba, a la vez que prometía seguir prestando su ayuda en beneficio de la grandeza de los pueblos.

La comida, servida por la Casa Mena, mereció de todos los más calurosos elogios, tanto por lo bien servida que estuvo, como por la abundancia y calidad que acusaron todos los platos.

Después del banquete, la mayoría

de los asistentes, en sus correspondientes automóviles, efectuaron una jira a lo alto del puerto, regresando ya entrada la noche.

El homenaje, justo y por todo el mundo deseado, resultó de una solemnidad extraordinaria, pues en Aller, el domingo, todo daba al entender hallarse ante una fecha grande, a la cual el vecindario de Cabañaquinta, Moreda, Caborana, etc., se disponía a concurrir con el mayor regocijo y espontaneidad. Tal fué el público que asistió primero al descubrimiento de la lápida que dá el nombre del triunfante ingeniero a una de las calles de Caborana, como después fué visto a la terminación del banquete celebrado en el teatro de Moreda.

PUBLICACIONES "ESTUDIOS"

Se ha publicado el número de Junio de esta excelente revista, cuyo

Cristeta Boni (violín) Carlos Raciutaga (piano)

prestigio cultural es ya bien conocido de toda persona estudiosa.

Su extenso sumario es selecto e interesante; lo integran valiosas plumas de vanguardia liberal en el campo literario y científico, y sus trabajos, repletos de útiles conocimientos para la vida privada, tienden a la formación de una generación consciente y culta.

Magnífica presentación tipográfica, con hermosa portada a tricolor.

Precio, 50 céntimos. Pídase en los kioscos.

Se envía gratis un ejemplar de muestra a quien lo solicite a su Administración: Apartado 158, Valencia.

Para las almas buenas Una obra de caridad

Para la joven María Covadonga Corrales, que necesita adquirir una pierna artificial, se ha recibido lo siguiente: Final de lo recaudado en la villa de Nava:

- Suma anterior, 599,50 pesetas. Manuel Pandiella, 1 peseta; Rufina Corujedo, 1; Delfina Corujedo, 0,50; Alfredo Corujedo, 0,50; Avelino González, 1; Ieves Calleja, 5; Graciano y Avelino Fernández, 5; Celedonio Berros, 5; Portela Menéndez, 2; Consuelo Folgueras, 3; Camen Rodríguez, 1; Angel Balinas, 2; José Fernández, 2; José Colina, 5; María Mendoza, 2; Emilio Fernández, 5; Primitivo Fernández, 0,50; Maestro de Nava, 1; Rosario de Diego, 2; Gumerindo Suárez, 1; Severina Faya, 0,50; Gaspar Mayor, 1; Elisa Noriega, 0,25; Mercedes Canteli, 0,20; Dolores Pruneda, 0,25; Carmen Corte, 0,20; El grupo M. A. S., 50. Suma y sigue, 697,40 pesetas.

La familia de la joven favorecida nos ruega expresemos su gratitud a cuantas personas de la villa de Nava han contribuido a la suscripción.

Se siguen recibiendo donativos en San Bernabé, 5, primero, en el Bar de Luis de la Gran Vía y la Administración de este periódico.

Las propiedades altamente tónicas del café, están felizmente reunidas en los cafés judiciosamente seleccionados de la casa RAMON VILLA - OVIEDO. Exigid siempre el pague con la marca registrada.

PHOENIX ASSURANCE COMPANY LIMITED Londres. Compañía de Seguros contra incendios ESTABLECIDA EN 1782. Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España. Director general de la Sucursal Española Prosper G. Lamothe, Apartado 42, Málaga. Subdirector en Asturias Luis Botas Rodríguez PLAZUELA DE RIEGO, 4, 1.º - TELEFONO 22-06

LO DE TODOS LOS DIAS

Un automóvil pierde la dirección y cae por un barranco de la carretera Carbonera, resultando un hombre muerto y otras dos personas heridas

(De nuestro Corresponsal en Gijón) Próximamente a las cinco y media de la tarde de ayer llegaba a la Casa de Socorro un automóvil de turismo conduciendo a una mujer y un hombre heridos, la primera de bastante gravedad.

Coincidimos en dicho benéfico establecimiento con la llegada de los heridos y de las impresiones recogidas sabemos que el suceso originario fué el siguiente:

En las primeras horas de la mañana de ayer salieron de Requejo (Mieres), el matrimonio José Menéndez, de 25 años, herrero y dueño de una fonda, y su esposa Emilia Argüelles Solís, de la misma edad, en un automóvil "Wippet" conducido por su propietario Ramiro Argüelles, primo del mencionado matrimonio.

Su objeto era recoger en el Museo de Cuba en el trasatlántico "Alfonso XIII".

Llegaron directamente al puerto exterior, pero no pudieron reconocer entre los pasajeros que desembarcaban a su familiar y en vista de ello decidieron regresar a Mieres, como así lo hicieron en las primeras horas de la tarde.

Sobre las 4,20 de la tarde, cuando remontaban la cuesta de Grandarrasa, de la carretera Carbonera, el automóvil perdió la dirección en la pronunciada curva que allí existe, y a pesar de los esfuerzos del conductor, el coche se precipitó por la enorme barrancada que allí existe.

A unos cincuenta metros, una de las portezuelas se desprendió y por ella cayó el conductor y a los cien metros salió despedida del vehículo Emilia, que quedó tendida en el suelo sin conocimiento.

El automóvil continuó hasta el final del precipicio, donde quedó destruido y entre sus restos, muerto, el infeliz José, que tenía la cabeza destrozada.

En la carretera se encontraban trabajando varios obreros de Obras públicas, que acudieron rápidamente en auxilio de las víctimas, como también el vecino de Gijón don Corino Rendueles, que conduciendo un automóvil de su propiedad se dirigía con su familia a Noreña.

Se cursó aviso al Juzgado de Siero, que es a quien compete intervenir en el asunto, mientras en el automóvil del señor Rendueles eran trasladados a Gijón los otros dos ocupantes del automóvil siniestrado, que se encontraban heridos.

En la Casa de Socorro, el médico de guardia señor Morán, auxiliado por el practicante de turno señor Camús, procedió a practicarles una detenida cura, apreciándoles las siguientes lesiones:

A Emilia, herida contusa en la región occipital, conmoción cerebral, erosiones en la región glútea y fuerte contusión en la región lumbar, de carácter reservado.

El conductor, Ramiro Argüelles, solo presentaba erosiones y contusiones en la cara, de pronóstico menos grave.

La infeliz mujer fué llevada en una ambulancia de Paz y Caridad a una casa del barrio del Llano, donde residen personas amigas de su familia.

El matrimonio solo hacía un año que había unido sus destinos.

Lamentamos inmeramente tan doloroso suceso y enviamos nuestro pésame a todos los deudos del infortunado José, al propio tiempo que hacemos votos por el restablecimiento de su viuda.

región occipital, conmoción cerebral, erosiones en la región glútea y fuerte contusión en la región lumbar, de carácter reservado.

El conductor, Ramiro Argüelles, solo presentaba erosiones y contusiones en la cara, de pronóstico menos grave.

La infeliz mujer fué llevada en una ambulancia de Paz y Caridad a una casa del barrio del Llano, donde residen personas amigas de su familia.

El matrimonio solo hacía un año que había unido sus destinos.

Lamentamos inmeramente tan doloroso suceso y enviamos nuestro pésame a todos los deudos del infortunado José, al propio tiempo que hacemos votos por el restablecimiento de su viuda.

D. Luis León Fernández

A la avanzada edad de 73 años, y después de una vida ejemplar, dejó de existir en esta capital el apreciable señor don Luis León Fernández, que deja el recuerdo de sus bondades entre los muchos que le tenían por amigo.

Era persona sencilla y noble y que sabía rendir culto a la amistad, cultivando ésta con afecto cordial, sin perjuicio de atender cariñosamente a los suyos.

En la tarde del domingo se verificó la conducción de su cadáver al cementerio de San Pedro, constituyéndose el acto, por lo numeroso de la concurrencia, una sentida manifestación de duelo.

Nuestro pésame sincero a sus hijos doña Remedios, doña Leocadia, don Juan, don Manuel, doña Luzdivina y doña Elvira; hijos políticos don Felipe, don Lucio, don José y don Jesús; nietos, sobrinos y primos.

LIQUIDAMOS multitud de aparatos fotográficos, en diferentes modelos, a mitad de precio. OPTICA MODERNA Gómez y Collado Fruela, 2 OVIEDO

Lea usted 'La Voz de Asturias'

MUEBLES GRANDES ALMACENES: PLAZA DE LA CATEDRAL. Camas con somier, colchones y almohadas. 65 pesetas. Aparador moderno, con mármol y espejo. 100. Mesa comedor extensible. 35. Armario luna biselada. 130. Camas turcas, forradas, varios colores. 55. GRAN SALDO DE CUADROS. Esta casa es la que más barato vende en todo Asturias.

CESAR LOPEZ JOYERIA - OPTICA - RELOJERIA. Despacho de recetas rápido y económico. -Relojes de todas clases y marcas. Relojes comprobadores de llegada de Palomas. -Artículos de piel para caballero. -Encendedores, últimos modelos. -Infinidad de artículos para regalo en plata, plata inglesa y cristal de Bohemia legítimo. Taller de reparaciones con garantía. Ramón y Cajal, 6 OVIEDO Teléfono 2670

AFICIONADOS a la fotografía pedid el rollo PLAVIC que es el mejor y más barato. De venta en todas las buenas casas de fotografías. Depósito San Francisco 18, 1.º

Enfermedades Nerviosas y Mentales Consulta en OVIEDO: Argüelles, 39. Todos los jueves, de once a dos, a cargo del médico especialista M. VILLAR ESCANDON (de la Clínica y Sanatorio Neuropático del Dr. Lafora, de Madrid Director del Sanatorio de Colombres)

FESTEJOS POPULARES EN OVIEDO

Los directivos de la popular Balesquida trabajan incansablemente en lograr que el día de hoy, "Martes del bolu", clásico para los ovetenses, se celebre con esplendor tal, que recuerde el de otros tiempos

Hace siglos, algunos siglos, una buena señora tuvo también la buena ocurrencia de crear una Cofradía, mitad religiosa, mitad profana.

El inolvidable don Fermín Camella recoge en su Libro de Oviedo el testimonio y abundantísimos datos referentes a tal institución. Hay en todo ello mucho de pintoresco, de que no hemos de ocuparnos, pues que otros ya repetidamente lo han hecho.

Diremos, sí, que doña Belasquita Giráldez, que así se llamaba la fundadora, aportó a la obra buen capital, que poco a poco se fué evaporando, bien porque las normas fijadas supusieran más de la cuantía de las rentas, bien porque la administración no fuera todo lo escrupulosa que debía ser. Cuando nosotros conocimos las fiestas estaban aún en bastante apogeo. Aquello era

Ayer admiramos sobre la solapa de algunos ovetenses un botoncito rojo.

—¿Qué significa eso?—hemos preguntado.

—Pues es la enseña de la Balesquida. La Cofradía se ha reorganizado debidamente y los encargados de Comisión—se han formado varias, con absoluta independencia en sus funciones—usamos este distintivo. Mañana martes cuidaremos del Parque de San Francisco, nuestra joya.

—¿Pero es que alguien puede atentar contra él?

—No será así. Mas al volver a lo antiguo, a disfrutar de las delicias del banquete sobre el verde césped, hay que

evitar que las órdenes sean mal interpretadas y haya quien invada los maticos de flores.

—Entonces habrá meriendas, bailes, lo que hubo en otros tiempos que creemos no volverían...

—¡Guai!, exactamente igual, aun cuando se note algo la falta de aquel tan singular humorismo.

Hoy, lector, iremos al Parque de San Francisco. Queremos recordar aquellos años de niño, comparar el pasado y el presente, ver si las costumbres vuelven y los infantes lucen el traje de verano que nuestras buenas madres nos procuraban para lucirlo en la fiesta clásica.

Los festejos brillantes de La Balesquida culminarán esta tarde en el campo de San Francisco, donde se darán cita todos los buenos ovetenses

El domingo comenzaron con la mayor pompa las fiestas clásicas de La Balesquida que este año prometen hacerse históricas tanto por la aceptación que tienen, como por el entusiasmo que han producido en los ovetenses uno por uno de los festejos hasta ahora llevados a cabo por los directivos de la clásica cofradía.

Empezaron las fiestas con una solemnísimas misa cantada celebrada en la Catedral a las once y media, después de ser llevada procesionalmente la imagen que tiene por custodia la capilla de La Balesquida, seguida de mucho público.

Ofició en ésta, el muy ilustre señor canónigo Penitenciario, y pronunció un hermosísimo y fervoroso sermón el sabio canónigo don Arturo de Sandoval.

En la parte musical intervinieron una brillante capilla, formada por valiosísimos elementos del Orfeón Ovetense y Coral Vetusta, cantando la misa de Perossi a toda orquesta de forma magistral, y soberbiamente disciplinadas sus voces con el órgano que tocó el aplaudido y joven director del Orfeón Ovetense don Luis Ruiz de la Peña.

Terminada la misa que congregó extraordinario público por las naves del primer templo de la ciudad, se formó lucida procesión para depositar nuevamente a la virgen en su altar de la calle de San Juan.

Presidieron todas las autoridades locales, con los coronales del Principado, Ingenieros y Fábrica de Armas, que habían dado carácter oficial a la ceremonia presidiéndola desde el pasillo central del templo.

Mientras sucedían los actos religiosos que dejamos reseñados, por las calles principales de la población hacía un recorrido triunfal la soberbia carroza, obra de Batañer y

Tito Reguera, con los "Xigantones" y varias parejas de gaiteros y tamborileros.

Por la noche, la fantástica verbena, instalada por el "hacha" Quilijas. Acudió enorme gentío, y la banda de música, "La Unión" tuvo necesidad de repetir preciosos baillables. Para fin de verbena se lanzó un globo precioso de grandes dimensiones.

El suntuoso edificio del Banco Asturiano, enclavado en la típica y a la vez señorial barriada donde se celebró la verbena, lució su magnífica iluminación, que una vez más fué muy elogiada.

En el día de ayer, y con la misma extraordinaria concurrencia del primer día, hubo romería en la plaza de la del Portier, y por la noche, segunda verbena a la veneciana por las mismas calles. En ambos días fué visitadísima la capilla por los fieles ovetenses, orando ante la "santina" con gran devoción y recogimiento.

Hoy es el día clásico. Salida de gigantes y cabezudos; de las dos carrozas, reparto del bolu y vino a los cofrades en el campo de San Francisco, acto que amenizará una banda de música y organillos...

Durante el reparto del "bolu", los asilados del Fresno impondrán la banderita, acompañados de simpáticas señoritas del Orfeón Ovetense, y a favor de dichos asilados.

Por la tarde, pintoresca romería en el bosque de San Francisco. Medio Oviedo promete trasladar en la tarde de hoy el comedor de su casa al verdoso mantel del campo, y otro medio asaltará los puestos de comida que allí se instalan para tomar parte en el ágape que se ofrecerá en recuerdo del día clásico de nuestros antepasados, del "Martes del bolu"; fecha en la cual se fu-



Artística placa de plata cincelada que como homenaje regala la Sociedad «La Collotense» a su médico fundador, el distinguido doctor don Julián Claveria, construida en la acreditada joyería de don Luis Menéndez, de la calle de la Rúa.—Oviedo.

Caja de Ahorros del Banco Asturiano

El ahorro sin avaricia, es enemigo siempre vencedor, de la adversidad.

un verdadero humorismo, una confraternidad encantadora. El Parque de San Francisco es verdad que pertenece a todo en todo a los ovetenses, que invadían la parte dedicada a bosque y aun ciertos retazos de la parte superior a lo que se llamó "Lago".

Desde bien temprano, grandes y chicos, visitando sus mejores galas, se dirigen al Parque, donde ya se hallaba la engalanada carroza portadora del bolu y vino que había de distribuirse a los cofrades.

La banda de música nos deleitaba, mientras los participantes del bolu y vino saboreaban uno y otro en animados corrillos.

En la avenida del que se llamó Paseo de la Heradura instalábanse puestos de comidas y bebidas, de frutas y golosinas, todos muy concurridos.

Algunas familias, hacían ya la comida en pleno Parque; las más dejaban la mayor expansión para la tarde, en que confraternizaban en succulentas merienda-cena.

En tanto, la gente joven se expansionaba formando giraldillas o bien bailando a los acordes de los pianos o manubrios o de orquestas callejeras.

Raro era el incidente desagradable. Todo era regocijo, marcado buen humor.

Restados o reducidos a casi la mínima expresión los recursos con que contaba la Cofradía, puestas trabas por el Municipio para ocupar parte del Parque, las fiestas fueron perdiendo esplendor. Estaban llamadas a desaparecer, dando al traste con lo tradicional, cuando amantes de ésta concibieron la idea de inyectar savia de vida a la ya vieja y desahuciada Cofradía. La inyección vemos que dió el apetecido resultado, siendo los primeros en felicitarnos de ello.



DE LAS FIESTAS DE LA BALESQLIDA.—Mucho sol y mucha alegría en los pequeños ovetenses encontraron el domingo los «Xigantes y Cabezudos» y la carroza «Gaita y Tambor», notas simbólicas de las clásicas fiestas del «Martes del Bolu», que quiere volver por sus fueros.

EL ASUNTO DE ACTUALIDAD

Nada se aclarará respecto a donde irá emplazado el Stadium hasta que se reuna la Permanente

Con el único propósito de facilitar a nuestros lectores algo relacionado con la marcha que llevan los trabajos para la designación de los terrenos donde habrá de construirse el Stadium, nos hemos entrevistado ayer con uno de los señores que podían decirnos algo por el papel que juega en tan discutido asunto. Pero, pese a la insistencia con que hemos pedido al amigo algo que pudiera aclarar cuanto vislumbra el comentario popular, nada apenas hemos encontrado apuntado en nuestro carnet de notas al examinarlo tan pronto nos vimos en la Redacción y ante la mesa de trabajo. Lo que había no pasaba de esto:

—Nada se sabe, amigo, absolutamente nada.

—Y así muchos días?

—Hasta que venga la Permanente, que lo resolverá todo.

—¿Y ustedes no nos lo podrán decir antes del viernes?

—Muy difícil lo veo, porque sepa usted que se prescinde de nuestra intervención, esto es, que la Comisión pro Stadium ha terminado su cometido, y ahora el asunto desde los técnicos se irá de patitas a la Permanente en espera de la sanción definitiva.

—Y esto ¿a qué se debe?

—Muy sencillo. A que se quiere ganar el mayor tiempo posible en los informes del asunto, y a mí no me parece mal.

—¿Su opinión sobre el sitio que se preferirá tampoco puede usted dárnosla, prometiéndole no decir el nombre?

—Palabra que se lleva esto con toda la formalidad. Los señores técnicos examinan concienzudamente los nueve terrenos que se ofrecen para esta obra, y no les quedarán muchos días libres antes del viernes; se yo que es un trabajito que se las trae.

—De manera que "¿Cómo está Olaya...?"

—Por ahora no otra cosa pueden decir ustedes los periodistas, y si alargo por batir un "récord" informativo se adelanta, tenga usted la seguridad de que sería por cuenta propia. Y si no, al tiempo.

Días pasados, al recoger el escrito en que se pedía se eligieran los terrenos

El presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, nuestro estimado amigo don Gaspar Ripoll, nos envía unas cuartillas relacionadas con el arbitrio de solares, viéndonos obligados, en contra de nuestro buen deseo, a aplazar su publicación, lo que haremos con mucho gusto en el día de mañana, para que los propietarios conozcan el desarrollo de las gestiones realizadas por ese organismo representativo de sus intereses.

sionaban los ovetenses de todas las sangres y de todas las ideas, para purificar y saturar con aromas de este incomparable jardín sus espíritus y sus energías.

Promete ser un acontecimiento la romería que se prepara en el campo de San Francisco. De casi la totalidad de los establecimientos de comidas de la capital irán con sus viandas tertulias numerosas, y no se diga de las familias que han formado plan de merendar y cenar hoy bajo la copa de un nogal, de un tilo, o de los gigantescos castaños...

Será un grandioso espectáculo el que ofrecerá hoy el campo de San Francisco desde las cuatro de la tarde.

Bastará con que lo permita el tiempo.

REGALOS RECIBIDOS

Don Facundo López, "Blanco y Negro", un hermoso bolsillo de señora.

DONATIVOS RECIBIDOS

Don C. G., 5 pesetas; don Juan Morán, "El Plus Ultra", 10; don Félix Díaz, Bar, 15; don Ramón Alvarez Valdés, 50; don Manuel A. Marina, "Casa Noriega", 50; señor Conde de Casares, 50; Sociedad "San Mateo", 60 pesetas.

Por haberse recibido el regalo del "Blanco y Negro" después de impresas las papelitas para la rifa, se hará con él un nuevo premio, que llevará el número 15.

La Comisión ruega entreceradamente a los señores comerciantes e industriales de la ciudad, que hoy, martes, cierren sus establecimientos durante la tarde, en honor al Día de Oviedo, a fin de que la dependencia pueda acudir a la clásica fiesta del Campo, contribuyendo al mayor realce y esplendor de la misma.

De Arte

La Coral Vetusta a Santander

La Coral Vetusta tiene ya ultimados sus preparativos de excursión a Santander para el sábado próximo, pensando regresar a Oviedo el lunes.

Darán dos conciertos en la capital Montañesa.

La comisión que estos días estuvo allí organizando estos actos, viene muy bien impresionada y desde luego augura un gran recibimiento a la notable Agrupación Coral.

Teniendo en cuenta los afectos que entre Asturias y Santander existen, desde luego confiamos en que Santander habrá de desbordar sus entusiasmos en ese día y acudirá al teatro para escuchar a nuestra gran Masa Coral.

Con el fin de dar satisfacción a muchísimas personas que quieren acompañar a la Coral en su viaje a la Montaña, se organiza un tren especial, que saldrá de Oviedo a las siete de la mañana, para llegar a la una de la tarde, a precios verdaderamente económicos, ya que el viaje de ida y vuelta en tercera clase solamente cuesta 16,45 pesetas.

de San Lázaro, dijimos que era anhelo de "numerosos vecinos" de ese barrio; y para ser más exactos debemos afirmar hoy que son los comerciantes e industriales, no sólo de San Lázaro, sino todos los establecidos desde la calle de la Magdalena hasta dicho lugar.

Por lo demás—y salvo las firmas—el documento quedó recogido por nosotros en su integridad.

Nuestro querido director, señor Omeña, aprovechando su paso por Dusseldorf, hizo un interesante reportaje sobre los espantosos crímenes del vampiro Kuerten. La información, con varios gráficos, la insertaremos mañana, seguros del interés con que ha de ser acogida por los lectores de LA VOZ DE ASTURIAS.

Toma de posesión
El nuevo teniente coronel de la guardia civil

El teniente coronel, primer jefe de la comandancia de la Guardia civil de Oviedo, don Sebastián Hortóneda Agulló, nos participa haberse posesionado de su cargo, desde el cual se nos ofrece para cuanto se relaciona con el delicado servicio de su competencia.

Correspondemos al saludo y ofrecimiento, deseando al señor Hortóneda los mayores aciertos en su cometido.

Desgracia en Carbayín
Un soldado del Tarragona gravemente herido

(De nuestro corresponsal)

En las primeras horas de la mañana de ayer se registró en la estación de la línea de Langreo de Carbayín una sensible desgracia, de la cual fué víctima el soldado del Regimiento de Tarragona Lios Palacios.

Este, que es vecino de Sama, había obtenido de sus jefes autorización para pasar el domingo en compañía de sus familiares, y ayer lunes, en compañía de otros soldados, regresaba en el primer tren de la mañana a Gijón.

En la estación de Carbayín trató de cerrar la portezuela del vagón con tan mala fortuna que unos vagones que venían por una línea inmediata tropezaron en aquélla y el soldado recibió un tremendo golpe en la cabeza.

En el mismo Carbayín fué atendido de primera intención y luego trasladado en el mismo tren a Gijón, donde lo recogió el coche ambulancia de "Paz y Caridad", llevándolo al Hospital.

Allí, el médico del Regimiento, don Pedro Ibaseta, le practicó una nueva cura, reservándose el pronóstico.